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Cluj II. évfolyam 

Vasárnanp 

khonverziós törvény alapján adtakbe ujal 
hiünváti feljelentést a kolozsvári 
Bazdak Bankja ellen 

(KOLOZSVÁR.) A Gazdák 
Bankja újra hallat magáról. Ma 
délelőtt dr. Fazekas ügyvéd, ügy- 
fele, Kilin Miklós megbizásából 
bünvádi feljelentést adott be csa- 
lásért a bank és három tiszt 

ellen. Kilin Miklós 
ugyanis 8000 lejjel tartozott a 
banknak. A konverziós törvény 
megszavazása után Kilin nem élt 
összes jogaival s megállapodott 
a bankkal, hogy a 8000 lejes kö- 

(BUCURESTI) Tatarescu mi- 
niszterelnök tegnap királyi kihall 
gatáson volt Szinajában. A ki- 
rályi kastélyból való távozása 
után ujságirók gyürüje vette kö- 

rül és intervjut kértek tőle. A mi- 
niszterelnök lakonikus rövidség- 
gel a következőke: mondotta: 
- Kihallgatáson voltam Őfel- 

ségénél, akinek beszámoltam az 
utóbbi napok eseményeiről. Sem 
több, sem kevesebb nem történt... 

A közelmult eseményei lényegle- 
len jelenségek, melyek semmilyen 

hajlandó 5000 lej készpénzt azon 
nal fizetni. 

A bank bele is ment a felaján- 
lott egyezségbe s a hostáti gaz- 
dálkodó ügyvédje társaságában 
megjelent a bankban, ahol kifi- 
zette az 5000 lejt. Külön 200 lejt 
fizetett törlési engedélyért is s kö- 
vetelésért, amely időközben a ka- 
matokkal és a kezelési költségek- 
kel együtt 13.500 lejre rugott, 

lirányban nem befolyásolják a 
kormányzás menetét. Egyetlen 
szó sem igaz a kormány átszerpe- 
zéséről szóló hirekből. 
Tatarescu a délután 6 órai vo- 

nattal visszautazott a fővárosba. 
Jólinformált forrás szerint a mi- 
niszterelnök a belügyi és hadügyi 
tárcákkal kapcsolatosan rendki- 
pül fontos intézkedéseket kiván 
életbeléptetni. Tervbe vette az is- 
kolák s az egyetemek átszervezé- 
sét is. Minden körülmények kö- 
zött ki akarja küszöbölni a poli- 

irásbeli feljelentést 

mikor a fizetések megtörténtek 
és a váltó átadására került a sor, 
a banktisztviselő egy 3500 lejes 

páltót visszatartott azon a cimen, 
hogy még nincsenek teljesen el- 
számoloa. 

Az ügyvéd a történtek után 
adott be a 

bank ellen az ügyészségnél, alhol 
az ügy kivizsgálását hétfőn dél- 
után 4 órakor kezdik meg. 

A legszigorubb eszközökkel is 
biztositja a rendet a kormány 

tikát az iskolákból. A diákoknak 
kötelező nyilatkozatot kell majd 
aláirniok, amelyben kijelentik, 
hogy tartózkodnak a politikai 
mozgalmaktól. Az ellenszegülő- 
ket kizárják az egyetemekről. 

A miniszterelnök el van szánva 
arra, hogy a legszigorubb eszkö- 
zökkel is biztositja a rendet. 
Ma a lélelőtti órákban egyéb- 

ként minisztertanácsot tartottak, 
amelyen szükséges intézkedések 
megtételét tárgyalták meg. 

A „Jóestét!" akciólának sikere: 

A kisebbségek is képviseletet kaptak 
FOLDCSUSZAMLÁS - 11 HA- 

LOTTAL 

(MILÁNÓ.) Milánó közelében 

ma reggel katasztrófális méretü 

földcsuszamlás történt, aminek! 

következtében 9 ház összeomlott. 

A romok alól 11 holttestet bá- 

nyásztak ki. 

KITILTOTTÁK A LENGYEL 
DALOSOKAT CSEHORSZÁG- 

BÓL 

(PRÁGA) A lengyel-cseh vi- 

szály egyre élesedik. A lengyel 

labdarugók kitiltása után a cseh 

kormány a lengyel dalosokat is 

kitiltotta Csehszlovákia területé- 

ről, akiknek vasárnap kellett vol- 

na a szláv népek dalosversenyén 

részt vennie. A lengyelek távol- 

maradása miatt a dalosversenyt 

már valószinüleg nem is tartják 

fölték 
akik a villamosmüű igazgatóságá- 

meg. 

a villamosmüvek 
(KOLOZSVÁR,) Az időközi bi- 

zottság tegnap esti ülésén kije- 
azokat a delegátusokat, 

ban fogják a várost képviselni. 
4A „Jóestét!" volt az egyetlen saj- 
tóprgapunn amely rámutatott ar- 
ra, hogy a közüzemek igazgató- 
tagságait nem lehet egy párt kebe 
lében elintézni, hanem meg kell 
hallgatni a polgárság véleményét 
éás minden pártcsoportot, de 
elsősorban a tulsulyban lepő ma- 
gyarságot képviselethez kell jut- 
fatni. Áz illetékes tényezők előtt 
a „Jóestét!" bátor, szókimondó 
hangja meghallgatásra talált, 
mert cikkeink megjelenése után 
az uralmon levő liberális párt 
tárgyalásokat kezdett az érde- 
kelt pártok vezetőivel abban az 

azokat az időközi 

a villamosmü 

igazgatóságában 
irányban, hogy jelöljék ki dele- 
gátusaikat a villamosmü igazga- 
fóságába. A jelölések az érdekelt 
pártok részéről megtörténtek s 

Eizottság teg- 
nap esti ülésén jóváhagyólag ter- 
jesztette a villamosmü ma dél- 
előtti közgyülése elé. Eszerint a 
várost ötesztendei időtartamra a 
következő delegátusok képviselik 

igazgatóságában: 
dr. Negru alpolgármester, Pop 
Petre bárosi tanácsos és a Ma- 
gyar Párt részéről dr. Zágoni Ist- 
pán lapszerkesztő. A felügyelő 
bizottságba Ioan Romult, a Ban- 
ca Nationala tisztviselőjét, dr. An 
dreica Traiant, az Albina Bank 
igazgatóját és Bruder Ferencet, a 
szociáldemokrata párt tartomá- 
nyi főtitkárát jelölték. 

A jelölések a polgárság köré- 
ben nagy megelégedést keltettek 
s most csak azt szeretnők, hogy a 
páros vzetőségében is megkapják 
a méltó képviseletet a kisebbségi 
pártok, amihez alkotmányban 
biztositott jogzuk van, de igére- 
tük is van erre a liberális párt 
vezetőitől, 

A VILLAMOSMU KöÖZ- 
GYÜLÉSE 

A villamosmüvek közgyülése 
ma délelőtt folyt le nagy érdeklő. 
dés mellett. Az elnöki megnyitó 
után a közgyülés az igazgatóság- 
nak a felmentvényt megadta, kö- 
szönetet szavazva eddigi mükö- 
désükért, majd az ujannan vá- 
lasztott igazgatósági tagok beik- 
tatása volt soron. Az elnök záró- 
szavaival ért véget a közgyülés. 
............ ........ 

78 ÉVES LAKÁSFOSZTOGATÓ 
ASSZONYT TARTÓZTATOTT 

LE A RENDŐRSÉG 

(KOLOZSVÁR,) A IV. kerületi 
rendőrség ma délelőtt letartóztat- 
ta Juhász Katalin bánffyhunya- 
di 78 éves öregasszonyt, aki az 
utóbbi hónapokban a szélhámos- 
ságok egész sorozatát követte el. 
Az öregasszony lakáskeresés ürü- 
gye alatt állandóan végigjárta a 
kolozsvári lakásokat, álneveket 
használt és egy-két napi ottlakás 
után megszökött, de magával vit- 
Juhász Katalin ellen eddig 8 fel- 
tle szállásadója minden értékét. 
jelestést tart nyilván a rendőr- 
ség bünügyi osztálya. 

KÉTSZÁZEZER LEJT SIKKASZ 
TOTI S KÖNYVEKET HAMI- 

SITOTT EGY FŐVÁROSI 
CFR TISZTVISELŐ 

(BUCURESTI.) Tegnap a CFR 
pénzügyi osztályánál sulyos visz- 
szaéléseknek jöttek a nyomára. 
Egy vizsgálat alkalmával a vizs- 
gálóbizottság megállapitotta, 
hogy a könyvekben kihuzások, 
utólagos beirások és törlések sze- 
repelnek. A vizsgálat folyamán 
megállapitást nyert, hogy Jones- 
cu Atanase tisztviselő több sik- 
kasztást követett el és ő követte 
el a hivatalos könyvekben a ha- 
misitásokat. Az első vizsgálat 170 
ezer lej hiányt állapitott meg. 
Későbben aztán kiderült, hogy a 
sikkasztott összeg a valóságban 
nagyobb. A tiszíviselő - saját 
beismerése szerint - kétizben el- 
sikkasztott egy-egy 200 ezer lejes 
bankjegyköteget s későbben a 
sikkasztott összegből 29 ezer lejt 
pisszatett a kasszába. A felfede- 
zett sikkasztásról jelentést tettek 
az ügvészségnek s ugvarakkor a 
CFR több tisztviselőt, akiknek 
ondatlansága folytán követte el/ 
jeneken a sikkasztásokat. állásá- 

itól felfüggesztették. 
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A század csodája! Az i: e .HAz indián bosszuja 

.. REX, a csodaló e jitn ; : Jobb, mint a Tarzan és Trader Hormn! 
ap05 a 

Csak egy ma ÉEI akarták rabolni a horvát emiaráció Mietták fel a f önyveleké0l al él szóra gázsan ász uezéreit diadatmenetben hozatták vissza Ve 
hölgyeimi! ksan amégis ...;.; gyárba. a m gen kölni? Pró- (BECS) A jugoszláv titkos1 goszlán állambiztonsági körök A lér klábal, mely megszüni a bállák megaz rendőrség elhatározta, hogy a állást és nagy összegü jutalmai j i telte at szerepelni üve é 
Anny Kepp szalontan horvát emigráció ismertebhb ve- igertek nek arra az eseíre, ha Pa dakéni e az jalákor sSzamára nap 

Str. N. Iorga 21. zéreit az országba csalja, hogy Sarkotichot és Perchoichet ki- lábai ni És é ü Azt a lég agyat 
Kabátok, kosztümök. ártalmatlanná tehesse ő. et. Igy szolgáltatja nekik, illetve ha meg , *i y nébhány bhétig vetek, yos-vő 
gecáli ee a bécsi horvát emigrációs iroda szervezi elrablásukat. ett a filmszinésznők u Vancsal ekvésü kosztümök 330 és fejét, a háboruból ismert Sarko- é ábaival A vezérezredes azonnal a rend- SZer dollárra biztositott ruhák 1530 Letől tich nyugalmazott pezérezredest őrségre sietett a fiatalemberrel, és Perchepich nyu lmazott őr- ahol az megismételte vallomását. Vakitó fehér fény árad nagyot akarták elsőknek hatfá- A rendőrség széleskörü intézke el Tény Oroszországban lelte onulra hurcolni. Az adekes dezdőe areket * molézke cselől esetre cgy olasz- fel apját a messinai terv leleplezése ugy történt, hogy esetleges emberrablásokat meg. OFSZz gi kórházi ápolt . . 1ondta, hogy a ju- 

(TRIESZT) Az Olaszors 
módon megmenekült e 

tartozó Piranóban, az isztriai pat 
: ....... z1 .. ilvidék egyik kis hulas áriei 

olasz fiu Iagy buajt okozhat a légyláb 1s amnoly Ézleszt köbteben fekrlt (ODESSA) 

pásszál 

yörgy 

Másnap 

Nagven 

; ennel 

feleker 

Márton 

alegm 

zágho 

Páratlanul regé- 

.. 

E edei ja ló sok hasábos áriási feltünést keltő természeti 
; t törté , gy montaviedei szövőgyárban [ ameri 1i napló sok hasábos össze. csoda történt, amely a városka Da7as 
zszorezági Od fapokban az történt, hogy a havi rers mérleg adási oldalai is stimmeltek. halász és tengerész lakossága kö. ee 
ban. Egy Ándrea Inferrera nevü készitésénél ezer dollár hiány Érthetetlen! rében valóságos vallási fanatiz 
atai olasz matróz, aki mes- mutatkozott. Annyi bizonyos, A szakértők homlokán izzadt- must váltott ki. Egy halász Mo- iám 
siínai hajón teljesített szo gálatot, hogy a könyvelésben nepkogy ságcseppek gyöngyöztek, ceru- nara pevü 45 éves felesége aki lats 
a hajón Odessába érkezeti A a ezer dollárnyi különbségnek, le zájuk vége már valami összerá hosszabb idő óta a piranói kór. Zn es 
tal tengerész, amikor a hajó az éegy cent hibának sem szabad elő:/ gott ludtollhoz hasonlitott. min- házban tokbajal feküdt, a kór. jus k 
orosz kikölőben várakozott, ked. fordulni, Elképzelhető tehát az dent a legnagyobb rendben talál- házi ápolók és tegek szavahi- l 
vet kapott a város megtekintésés a nagy felháborodás, mely a tak, csak éppen az ezerdolláros hető állitása szerint az éjjeli ágoko 
re s a parton őgyelgő emberek könyvelési osztályban dult na- hibát nem találták meg órákban valami csodálatos fény hek fe közül megszólitott egy öreg ide- pok óta s elképzelhető az a fel- A hetek teltek. A differencia kezdett kisugározni. A beteg nő ( 
genvezetőt, hogy kisérje el a vá- haftás amit az előforduló ezer nyomára sehogy sem tudtak rá- baloldalától kezdve az egész mel Kárpá 
rosba. Sétaa közben beszédbe dollár hiány miatt végeztek. bukkanni. Már iti volt a másik lén azéj sötét jében mintegy 3 per Kány 
elegyedtek s az öreg idegenve- Mikor hetek mulva sem jöttek nyersmérleg készitésének ideje is. cig vakitó fehér fény ömlött el, edve 
zető elmondta élete tragédiáját. reá a könyvelési differenciára: Végre egyik gondterhes éjszakán mint valami ragyogó villamos holdn 

esélte, hogy az olaszore gi elbocsátották állásából a főköny- szerencse kisérte a szakemberek szikra s a golyószeri vakitó fény gyüm 
essinából származik, amelyet vpelőt, szabadságolták a főpénztár. munka ját: egy csillogó vere jték- pPár perc mulva az ágytakarón el. kugli tudnalevőleg a földrengés éptize- nokot, megdorgálták a pénztár és csepp ráhulloit a főkönyv egyik tünt. A különös csodát több éj:toron; dekkel ezelőti tel jesen elpuszti: a könyvelési ellenőröket, Azután lapjára, a kétes követelések szám szakán keresztül megfigyelte egy mlete 

fott. A rettenetes kataszirófa al- néhány szakértőt fogadtak fel, lájára és a verejtékcsepp tetején háromtagu orvos-bizottság és ételi kalmával odaveszett felesége, fia hadd keressék, kutassák ők is,mi ott evickélt az ezerdolláros jegyzőkönyvet vett fel az esetről ján t 
és két kisleánya is. Az ifju ten: töttént a könyvekben, hol van al azaz, a főkönyvbeli egyes felol- Ez az orvos-szakértői megállapa és né 
gerész érdeklődve közölte az suskus, mi okozta az ezer dollá- padt a meleg nedvességben. tás a kis városka hivő népét még gositá 
öreggel, hogy ő is Messinai szár- ros könyvelési hibát. - Hlurrá! - pattant fel a szak] jobban megerősitette abbeli hité ak: mazásu s megmondta édesatyja A szakértők tehát megkezdték értő. Meg van a hibann ben. hogy a beleg nő esetében va sStr. és a saját nevét is. Erre az ide- munkájukat És előkerültek a nagyitóüve-ami természetfe etti csodáról van (- 
genvezető a legnagyobb felindu- A pénztárkönyv hibátlanul, gek. Megvizsgálták az egyest, SZÓ annál is inkább, mert Mona náren lás közben zokagpa őlelte meg a nagyszerüen volt vezetve. 4A fő- amely egyszerüen ott ha yia a azonyi edkivül láse letek 
fiatal tengerészt, akiben saját el- könyo szintén, radirozás, huzigá- főkönyvei s megállapitották. iipuzgó nöne jmertél A külö. tek veszeftnek hitt fiát ismerte fel s lás, piszok nélkül. A folyószám- - Bizony ez egy lé v-láb. n0 csoda megtekintésére az egész Cluje 
akit kisgyermek kora óta nem lá- lakönyo öezetése is minden szak- 1 nil vidékről órlási tömegek seregie 5.) ei 

D Dez Egy légy-láb ragadt a nullák k kórház bel 
fott. értői béleményt kibirf. A raktár- elé a e, légy-láb palóságos po PITanói kórház betegágyá: vező 
A tengerész ekkor elmondta, könyv dekára egyezett a felvett egyesnek látszott a sok és szó ádi l rák 

hogy a földrengés alkalmával leltárral. A hitelezők és adósok pékonyalaku számok mellett. * i ző p édesanyja meghalt ugyan, de ő könyve is a legnagyobb rendben csinálta az ezerdolláros ditferen ÉEPTTŐMUNKÁS-MOZGÓ műh 
maga és két kis kuga csodálato "el , hib , ] , ciát. z öröm határtalan volt a MUSORA: aa 
módon megmenekültek. z ide- ol hát a hiba? Hol rejtőzhe- árbamn. z igazgatósági tazok! ; alsára 
genvezető erre közölte fiával ük a kimutatoti ezer ateltő Az öreultek fovábbi nnka zeki Varárnap iélettt 1 órakor mtoljára hó 1 
hogy miután Messinából megme 

Meheltó szine. Megható zsidó r mely 
nekült, hajón Oroszországba mn.- ... gyu dráma. Főszerepben: Alezan hivi 
dult s Odesszában telepedett le, .. der Carl. Műsor előtt kétfelvonásosó (- ahol uj hazát, kenyeret kapott és H . legmagasabb caloriában hangos risjáték. an meg is nősült. Az apa és fiu csoe- Z a legolcsóbb árb sárnap délután 3 5, 7 és s órako risia 
dálatos találkozása azzal végző- 1eg Dan Acsászárszerelem. énekes, zene hozz 
dött, hogy az öreg idegenvezető 

pperett filmeláger. Főszerepben: hó: 
uj feleségével együtt szintén ha- 

Liane Haid, Walter Janssen, Hans rend jóra szállt és szerencsésen fellelt usak 
a o ótt kétfelvonásos é fiával Olaszországba tért vasza fatermelőnél szerezhet be. Hétfőn. kedden 5 és ? árakor utoljára: 

! 

A császárszerelem. F őszerepben: máf Manszűnt a ruhadrágasági! vágott fa 44 leitöl, ölfa 650 szertt iad Hets láa . ; . l 
: zerdán, csütö n 5 és 7 órakor szen vasá megnyilt dusan felszerelt szövet- 

szenvedély. Énekes, zenés filmope- seli 
rakiárrai jsndelfező Telep: Str. Enescu 3. sz, Telefon: 51. rett Főszerepben a közönség ked- Bori Elsőrangu munkai Ninimális árak! Lakás: Str. Londrei 25. Telefon: 50. veei kértea HARKÓ FERENC * 

dráma. 
" 

. .. hol KEREK hbácsinál iszol, eszel, FLEKKEN sütés meg- Erzsebhet- Ko 
Ha akkor beteg soh'sem leszel! kezdöődötiv mut sarkán t 



1. évfolyam 

Tfársadalmi élei 

- 4 „Mured turista szakosztály 2 

os autós turája Április 22-én és 

án. a törvényes munkaszünet alkal- 

hával a Mured" turisták igen érde- 

s. változatos, gazdag programmal ta- 

ságos autós kirándulást rendeznek, 

4 nmelynek keretében a nevezetes helye- 

en geológiai és történelmi előadást fog 

ak tartani. Indulás Kolozsvárról ápri- 

s 22-én. vasárnap reggel 5 órakor. El- 

nap megtekintés tárgyai lesznek 

agyarléta, Géczi vár. Jára-völgy, Ara 

yos-völgy, majd innen a festői szép- 

ekvésü Torockóra mennek, ahol meg. 

násszák a Székelykő 1130 m. magas te- 

ejét és megszemlélik Torockószent- 

örgy várát. éjjeli szállás Torockón 

Másnap a Köközi sziklaszoroson át 

Vagvenyed. majd Felvina és Tordán ke 

esztül a Tordai hasadékhoz érkeznek 

ennek bejárása után este hazaérkezés 

feleken keresztül Tu-avezető Gvörke 

Márton. A részvétali dijat az egyesület 

legminimálisabban szabta meg. A tu- 

ára jelentkezni lehet az Unió' papir- 

Darvas fodrásznál (Motilor-ucca. Ven- 

légeket minél nagyobb számban szive- 

en lát az egyesület vezetősége. 

(- A KKASE tornaszakosztálya vi- 

dám sportkabaréval egybekötött tánc- 

mulatságot rendez f. hó 21-én, szomba- 

lon este fél 9 órai kezdettel az Unitá- 

nus kollégium tornatermében. Az es- 

tély jövedelmét a tornászvilágbajnok- 

ágokon résztvevő csapat utiköltségei- 

hek fedezésére forditják. 

(-) Eladják a Kányafőt. Az Erdélyi 

Kárpát Egyesület a tulajdonát képező 

Kányafői" kilátó néven ismert köz- 

kedvelt kiránduló helyet eladja. A 2 

holdnyi terület áll: szántó, kaszáló és 

ény gyümölcsösből. Alkalmas tenisz- és 

el uglipályák, turista vendéglő és kilátó- 

éj: torony épitésére. Felhivrjuk a társegye- 

egy letek figyelmét e rendkivül kedvező 
és ételi alkalomra. Az eladás árlejtés ut- 

ről ján történik. Kikiáltási ár 25 ezer lej 
ip és némi teher átvétele Bővebb felvilá- 
eg" gositással az EKE irodájában szolgál- 

ité ak szerdán és pénteken d. u. 6-8-ig. 
va str. Matei 3. 
an (- Kongresszust tartanak Kolozs- 

na: nváron az erdélyi és bánáti iparostestü- 

509 letek. Az erdélyi és bánáti Ipartestüle- 

lő. tek t. év április 15-én 10 órakor d. e. 
ész Clujon az Ipartestületnél (E. Carolina 

le 5) egy kongresszust tartanak a követ- 

vá kező tárgysorozattal: 1. A munkakama 

rálk és Ipartestületek; 2 A betegsegély- 

" ő pénztár: 3. A kontárkérdés és köz- 
mühelyek: 4. Adóügyek és konverzió 

(-) A Kolozspári Iparos Egylet Hölgy 

választmánya és Rendező Bizottsága f. 

Ta hó 15-én. vasárnap. háziestélyt rendez. 

ár- melyre a t. tagokat és vendégeiket meg 

hivja. Kezdete este 7 órától reggel 3-ig 

805 ( Kirándulás a szkerisorai jégbar- 

langhoz! A Kolping" Legényegylet tu.- 

or: rista szakosztálya szíves tudomására 

aés hozza az érdeklődőknek, hogy április 

n hó 22-23-án nagyszabásu autós-turát 

ins rendez a szkerisorai fégbarlanghoz A 

305 részletes programot lapunkban közölni 

fogjuk. 

a ( Istentisztelet a belvárosi refor- 

n máfus templomban. A helybeli belváro- 

si református templomban f hő 15-én. 

en vasárnap. a d. e. 10 óraikor tartandó 

81 istentiszteleten az Igét Karl Burtorf bá-
 

e seli református lelkipásztor hirdeti, 

d- Borbáth Dániel theol. magántanát, 

a- szászvárosi árvaházi lelkész tolmácsolá- 

sával. 

( Ne feledkezzen el róla, hogy 

holnap. vasárnap este 8 órai kezdettei 

a kath. zimnázium disztermében 
tartja 

kereskedésben (Memorandului-ucca) és 

Közéeti emberek arckércsarnoka 

majd a megye alispánja, később 

prefektusa, azután közigazgatási 

(tartományi) vezérfelügyelővé lé 

nőségben a kolozsmegyei kerület 

Victor a különböző kormányok 

sát, 

megbizatásában s több, mint husz 

részint a magyar, 

nyaival. Jelenleg szintén 

goszláp és csehszlovák kormányo 

Annakidején résztvett a párisi dö 

Romániát Magyarországgal felme 

(KOLOZSVÁR.) A Banatulnui- 

uccában a város napok óta utja- 

vitási munkálatokat végeztet. A 

földmunkálatok során tegnap a 

munkások csákányai különös 

cserépedényeket vetettek felszin- 

re A munkálat 

Szinkö 

Müsor előtt 

Kocsis Ilus és Salamon Gvörgy bucsu- 

ját a mükedvelő szinpadtól a Cilün- 

kedvelők felléptével. 
Mder" 3 felv. bohózatban a legjobb mű- 

Vasárnap délelétt 
Helyára 

Dr. Hodor Vlctor 
tartományi vezérfelügyelő. 

A kiváló szakember, Kolozspármegye és a kerületébe tartozó vár- 

megyék közigazgatási vezérfelügyelője. Dr. Hodor Victor máram
a- 

rosszigeti számazásu, aki már a régi impérium alatt közigazgatás
i 

pályán szolgált: 1906-ban máramarosszigeti szolgabiró, majd fő- 

szolgabiró lett. Az impérium átvélele után Sighet polgármestere, 

pezérfelügyelő volt. A direktó- 

rium idejében államtitkári kinevezést kapott. 

pártatlan, igazságszerető s a kisebbségi, kulturális és közigazga- 

tási ügyeket mindenkor nagy megértéssel intéző pezére. D
r. Hodor 

amit személyes érdemein kivül nagy képzettségének és k
iváló 

közigazgatási szaktudásának köszönhet. 

gazdasági és kulturális iskolai ügyben részesült a kormányok 

részint az osztrák és a kisantant államok kormá- 

két nagyfontosságu külföldi megbizatása 

pan s e célból rövidesen Belgrádba és Prágába utazik. hogy a ju- 

Dégyezeréves temetőt feöeztek fel 
Kolozsuváron 

Nagyérfékü archeolódiai leletek a Banatulul uccai munkálatoknál 

oknál természete- 

r-mozgó 

Szombattól 

A rémület háza 
Minden eddigi cow-boy üilmet felülmülő izgalmas cselekményü 

filatrakció!l Geor O' Brien páratlan alakitása! 

fox világhiradó. 

Brassó-, Bihar- és Kolozsmegye 

Legutóbb kerületi 

ptették elő s jelenleg ebben a mi- 

nagy népszerüségnek örvendő. 

alatt is megtartotta bizalmi állá- 

Több fontos politikai, 

nemzetközi konvenciót kötött, 

kkal folytasson tárgyalásokat. 

ntőbirósági tárgyaláson is, ahol 

-ült pifás kérdésében képviselte. 

sen jelenlévő Ciortea városi fő- 

mérnök óvatosságra intette a 

munkásokat s egyben értesitette 

az ősrégészeti muzeum igazgató- 

ját, Constantin Daicopiciu pro- 

fesszort, aki Kopács István és 

Oclarion Floca asszisztensekkel 

kiszállt a helyszinére a leletek 
tanulmányozására. A leletekről 
s annak primitiv vonalairól Drai 
coviciu professzor megállapitot- 
ta, hogy azok archeológiai szem- 
pontból nagy értékkel birnak, 
mert azokali 3-4000 éppel ezelőtt 
készitették primitio kezek. Ami- 
kor a munkások óvatosan mé- 
lyebbre ástak. ülőhelyzetben lé- 
pő csontoázak kerültek napfény- 
re bámulatosan én állapotban. A 
professzor megállapitása szerint 
a Banatulni-ucca helyén kb. 4000 
éppel ezelőtt temető polt. Erre 
vall a csontvázak helyzete és 
alakzata is. 
A leleteket az ősrégészeti mu- 

zeumba szállitották. 

SPORT 
EGY REKORD, AMELYET 

MÉG NEM DÖNTÖTTEK MEG! 
1922? szeptember 22-én polt Csi- 
kágóban Jack Dempsey és Gene 
Tunney összecsapása az ökölvivá 
pilágbajnokságért. Ez olyan.-ne 
kordot hozott, amelyet azóta ser 
döntöttek meg! 135 ezer ember 
páltott jegyet erre az ökölvivó- 
mérkőzésre s a bevétel pontosan 
2,658.660 dollár volt. 
A HETVENNEGYEDIK osz- 

trák-magyar oálogatott mérkő- 
zést játszák le vasárnap a bécsi 
Hohervarte-pályán. Az eddigi 73 
találkozoból 31 esetben győztek a 
magyarok, 24 esetben az osztrái 
kok. 18 mérkőzés döntetlen volt 
Gdőlarány 153:150 a magyar csa- 
pat javára. A pvasárnapi hetven 
negyedik találkozón a két csapat 
igy áll fel: Magyarország: Háda 
(Ferencváros)), Tőrös (Phöbus), 
Biró (III. ker.), Laky (Ferencvá- 
ros), Móré (Ferencoáros), Szalay 
(Ujpest), Markos (Bocskai), Vin- 
cze (Bocskai), Sárossy (Ferencpá- 
ros), Toldi (Ferencváros)), Ke- 
mény (Ferencváros). Ausztria: 
Platzer (Admira), Cisar (WAC), 
Sesta (WAC), Wagner (Rapid), 
Smistik (Rapid). Nausch (Aus- 
tria), Zischek (Wacker), Bican 
(Rapid), Sindelar (Austria), 
Sschnell (Admira), Viertel (Aus- 
tria). A magyar csapatból Sáros- 
sy 18-szor, Toldi 17-szer, Markos, 
Laky és Biró 10-szer, Háda 8- 
szor, Szalay 5-ször, Vincze 3-szor, 
Kemény 2-szer, Móré és Tőrös 
egyszer-egyszer voolt pálogatott 
játékos. 
NYOLC ORSZÁG MÁR BENT 

VAN A 16-OS VILÁGBAJNOKI 
DÖNTŐBEN. A futballvilágbaj- 
nokság selejtezőmérkőzései javá- 
ban folynak, vasárnap két mér- 
kőzés kerül eldöntésre: Csehszlo- 
vákia-Lengyelország és Fran- 
ciaország-Luxemburg között, 
az előbbi Prágában, az utóbbi Lu 
xemburgban lesz. Az eddigi ered- 
mények alapján nyolc ország ke- 
rült már a 16-os döntőbe: Brazi- 
lia, Chile, Egyiptom, Svédország, 
Spanyolország. Olaszország, Hol- 
landia és Németország. Romániá- 
nak Jugoszláviát kell legyőznie. 
hogy bejusson a döntőbe - ami 
valószinü iss Magyarországnak 
viszont könnyebb ellenfelet a 
bolgárkoat kell megvernie, hogy 
a döntőbe jusson. 

11 órakor matiné, 
S és 10 lej 

CIPŐKLINIKA 
Ma mar mindeni tudja, hogy a 

Cluj, Reg 
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S2INHAZ és MOZI Ees en , CARMEN-MOZGÓBAN Albert ! EM 
/ * lann izgalmas sexuális na Mesbecsteleni EN 

pe". Hétfőtől japn Bariytnereraf olóájok fejelékegtelentt i M lincselően izgalmas kalandortörténet. A szinház negyedik játék-ciklu- sának megnyitó előadása. Strauss Richard jubiláris hangverseny csü- A P I törtökön este, Négyheti távollét 
E S E K 

után sok bizakodással és remény- Szavankén séggel kezdi meg a Magyar Szin- irgerként kejel estagabb kelüvel edetekgtigés vagy eimnélküli ház 19-én, csütörtökön este elő- éli rat9 öretg elek Apronira kiadókmívataiban 1nésre adásait jaz első Rapon már egy Met trtesc... (0-J 
olyan különleges müvész szenzá- anaaaaasegyas Jó pianinót bérbe veszek Le- Tal ade. 
cióval szolgál, amely méltán kelt veleket „Havi 300" jeligé i nDe asszonyra gondo het érdeklődést a közönség zene- ALLAST KAPNAT adóba kérel 300 le 1Eeretfse megje yezni, hogy ő já kedvelő rétegeiben. Ekkor lesz : . KISEBB kert ondozását szo- távozik innét s ismét vissza té 
ugyanis Sirauss Richardnak, a EGY önálló E báéri, vagy a 5 nélküli ki hogy ép ugy. mint ő, életünk . 
legnagyobb élő zeneszerzők egyi- E önálló varróleány felvé- gy: sszony nélküli 1 munkásai is minden akadál kének jubiláris hangversenye 70. tetik. Pata-ucca 150. (1892) zer sztartást elvezetnék. n baj nélkül tart ják fenn velü születésnapja alkalmábóll. A FUZOSZALON keres megfelelő ' nő. (1834) az érintkezési Ugy van. De ara hangversenyt, amelynek müsor- gyakorlattai rendelkező munka. HÁZSONGÁRDBAN haszon- nem szabad megfeledkezn 
számai kizárólag Straussmüvek, erőt, ugyanott kifutóleány felvé- bérbe adó szántó és kaszáló. Ér- hogy ezek közül egyiknek sen 
eről Teleky Ádám az ismert er: tetik. Cim Rudolf Mossenál, Ciuj tekezhelni Str. Váii 1i. háztulaj- volt még csak a legcsekélyekt délyi zeneköltő rendezi és annak tis01) denosnál. : : z (1857) telme sam a mai titokzaios lé 
keretében föllépnek még Wojte- HAZILENY Eomoly viselke. KONCZ ERNő éplész írodája tünkről s mindnyájan feljese 
kovics Olga, Marosvásárhly csa- désü, kia háziteendők végzését Cluj, Str. Saguna 16. Telefon 840. öntudatlanul teljesítették ember 
logánya, báró Bornemissza Éle- válogatás nélkül szivesen vállal. Ianácsot ad mindenféle épitési baráti feladatukat. A magányo 
mérné aki melodrámákat szaval ja, felvétetik. Cim a kiadóba gyekben. Elyállai legjutányosab ság szeretete mindég ara ösztön 
és Fotino Ecaterina, a bukaresti (1872) ban tervezéseket, énpitéseket zött bennünket, ho Y minden o 
rádióból közismert zongoramü- anyasgal és anyag nélkül. Ellen- szágban lehetőle félrezbg helye 
vésznő is Jegyek Jendes hely- Ügyes, agilis férfi és női ézet et. becsléseket és szakárió, kurálateznak akásul A h 
árak melleti már válthatók erre a seget. l zunkhoz vezető ui nem épen rö, 
hangversenyre. zököket rYosaN tezrtt szik látogatóiakaak alam Pénteke A magas Jutatk alandó mege hazi Dal fámiúzót, járógépet, haskó: okuk volna ammti 

n este szenzációs pre- magas jutalék állandó megé hetést , éryköt h 
a. . L? biztősit. Jelentkezni lehet Banca tőt, ludtalp betétet és sérvkötő- ha nem meritenők ő 

mier: Helyet az ifjuságnak! Pará iiescunál ket Zoványi ortopád, Calea Re- fogva delejes álomba. 
dés szereposztás! Csupa kacag- 1le F a a pad, Calea Ée ikük Jés é mba ugy, ho 
tató ötlet! Brilliáns helyzetek! réláá. eranand 4. e 767) inden sem ebb fára tságol, 
Ragyogó tartalom! Felejthetetlen 

nélkül be hat, h megerőltetés 
szinházi élmény! Ez a Helyei az iAÁ HALALOZAÁS. Csernáton: Zátarto ik fega n0gy ez is hoz 
ifjuságnak. : KÜLÖN FÉLÉK ándorné pénteken este 10 óra- létü i a biztonság nkhoz. Ez oxxxxs kor rövid szenvedés után el i ü sgyetlen le etősége. És X KOLOZSVÁR-NAGYVÁRADI kunylemetése holnap. vasár- 4a valamely barátságos vidéken (c 
TÁRSULAT NEGYEDIK TATÉKk. PROFESSZOR ZAZRA grafo- nap délután fél 3 órakor lesz a tiz. agy husz évre megtelep zeti 

CIKLUSÁNAK MUSORA.: lógus mindent megmond Önnek. Nagytemető kápolnájából. A a Hl ndenekelőtt kiválaszi. "én 

Csütörtökön, április 19-én este fél 9 óra FOgad: P. Mihai Viteazul 7. sz gyásoló aal ak kosságból a gegerőfelje ud 
kor: Nagy ünnepi megnyitó elő- . (1911) - A VÁROSI MEZŐGAZDA.- s ezeket azók koz feellek köré 

aadás Strauss Richard jubiláris GYUMOLCSOS a Brélfü aljá- ADÓSOK FIGYELMÉBEI A kon életberendezése szokásai, erkől szal 
hangversenye báró Borsemissza Ele ban kiadó. Str. Paris 60. (1903) perziós törpénnyel kapcsolatbe csi felfogása a leg függetl 1 nem 
mérné Ezzterina Fetino Wojteko. KONYHAFESTES 130 lejtől. 3n Pári kolezenái táeoe öek cek ayesglüe hetnek 2 

enin ám fel szobák festésa lejtől. a Magyar Párt kolozsoári tagoza- . ilyenek lehetnek 2 

vics Olga és gróf Teleky Kdám föl- szo estése 200 lejtől. SZÁSZ 7 ág véletünk munkásai S el töm 
léptével. Rendes halyárak. festőmester, Str. Vrabilor 17. sz. fa felhinja a párosi és a husz hol- Ben igazán kész örömmal esd törv 

Pénteken este fél 9-kor: Nagy premier! (1897) don felüli mezőgazda adósok fi- ithatom le az ön érthető vár 
Helyet az ifjuságnak; Fodor Lászl, VENDEGLŐ és korcsma ital. gyelmáét arra, hogy a törvény vérét - higgye meg, hogy is v 
és Lakatos László világsikerü vig- mérési engedéllyel, berendezéssel megjelenésétől számitott 30 na- Madeleine asszonyt egyáltalán üzei 
játék ujdonsága. A budapesti Bel- bérbeadó ővadékképes egyénnek pon belül kötelesek az illelékes nem a szép szemeiért választot. zeti. 
városi szinházban több mint 150 százalékra is átadó. Cim a ki árásbiró ágnál a jóra tuk ki, bár valóban ol ragyogzók /ani 
előadást megért nagysikerü ujdon- adóban. (1896) jara 770 l 4 iDerztóra ezek, hogy alig van par; E lehe 
as melámet osztásban Ren KERTEK rendezsét lervege záló igénylévüket bejelenieni. A lágon, hanem igen is azért, men ést des helyárakkal. .gát vállalom. KÜLÖNLEGES Ró.I Magyar Pári ügyészei a legna: endkiyi megfelelt a céljainkkM 

Szombaton délután 4-kor 10 és 17 lejes ZSAFAJTÁK, pelárgóniák, kan- 4y0bb készséggel állanak a kon- nak, hogy férje állandóan al van alá s lr ee érette ze ett nák, virágpalánták olcsón kap- Derziós ügyekben és érdekeltek foglalva az arzenálban , hogy ére 
ombalon este 0-kor: Helyet az fju: hatók. Grieger mükertész, Doro- rendelkezésére. yan egy távol eső villája, ahovi nyé 

ságnak. Vigjáték-ujdonság másod- bantilor 30. (1802) 
az ifju hölgy gyakrabban elláto- lala 

szor. Rendes helyárakkal! en VÉRESRE VERTÉK PER- fhat élkül h ki 
UJABB feltalált médszerrel na BELI ELL AR- at anélkül, hogy Toulonban kise 

Vasárnap d. e. 11 órakor: Matiné: 10 A él .. : ENFELÜKET AZ AR bárkinek feltü het ávollé 

. : i turból tanitok hegedülni. Egy óra GYASI LEGE arnek feltünhetne a távolléte. vise 
és 17 lejes helyárakkal: Nyitott ab- i t y. ; ENYEK. Ma délelőtt Az hi h s 
lak Nélt Károly énekez ti gratisz. Str. Lutoasá 11. Sztojka. két parasztlegé né ; a hiszem, uram, hogy ez a föl- is 

v énekes, táncos 
parasztlegényt, névszerint világositás tökélelesen megnyus- kez 

zenés katona bohózata. PAPLANVARRXST nget Rán Miklóst András nevü fiát tathatja. snyus töbi 
Vasárnap d. u. 6-kor. Helyet az ifju- . / olfiszt1 kisérte a csendőrség az ügyészsé - is. a ti 

ságnak, Vigjáték ujdonság. Rendes tást a legolcsóbban, felelősség fogházába. A jegyzőköny ze elne t már masam is e a helyárak. mellett szakszerüen vállalok. Ló- rint ez a két fiu perbeli ellenfele Egyelőre ni n a andon. a Vasárnap este O-kor: Szabad a csók szőrmatrácokat ágyanként 1100 volt Dán Izsáknak, akire tegnap ogy ö nem távozhat ét el n 
Nagy operett. Erdélyi Mihály nagy lejért készitek. Macavei paplan- délután a községi korcsma előtt és szabadon s nem mar d 1. mo 
sikerü operettje. A budapesti Vá- varroda. P. Unirii 17. Bejárat a rátámadtak és Botokkal véresre lunk sel fogy m rat at ná- rosi szinház állandó nagysikerü mu Str. Matei-on. (1914) ütlegelték. Kétsé ale em tan. 2 1 

! 
-Kétségtelen, hogy miután edő 

sondarabja. Rendes helyárak. RENTABILIS vállalat 60-100 - A KKASE BOX-SZAKOSZ hatalmunkban van, elbánhat- k 
Hétfőn este fél o-kor: Helyet az tfju- ezer lejig társat keres tömegcikk TÁLYA UJRA AKCIÓBA LÉP. nánk önnel megölheinénk á 

ságnak. Vigjáték Rendes helyárak. gyártásához. „Tőke biztositva Hosszu szüne: után 1smét tevé- hulláját oly messzíre vihet ék fak 
Kedden este fél 9-kor: Helyet az ifju- jeligére, vagy cím a kiadóban. keny munkába kezdett a sikerek- el, hogy még a gyanunak az ár 

ságnak Vigjáték. Rendes helyárak, (1917) ben gazdag multu box-szakosz- nyéka Sem érhetne bennünket fön 
Szerda este fél 9-kor: Az ember fragé- FORGALMAS helyen bodega tály. A tréningek vezetését ujra - Deakár mennyire szemünk pol 

diája. Az ünnepi diszelőadás válto- minden engedéllyel azonnal át- Gyémánt tréner vette át, akinek be is vágta ezis bármennyire hi zatlan megismétlése. 30 tagu zene- adó. Értekezni Sír. Bucovina 1at nevéhez füződik a kolozsvári szi még most is, mi, uram egyál- ség 

karral, kórussal, 50 tagu statiszté- (1925) hox-sport megalapozása és fellen talán nem vagyunk gyilkosok tel 
riával, teliesen uj megrendezésben. VXLILALOK L 14 dülése, A gyakorló órákon lát- sem más efajta szerzet S ezéri Ssze 

uj diszletekkel. rendes helyáraikkal madera selő kezesetent juk a régi nevek közül: Bükkös, nem is öljük meg önt bármeny- ' 
A müsorra tüzütt összes előadá- olcsó készítéét e Darolczi, Tatár, Ripka, Neuman nyire meg is adhatjuk az árát dei sokra vasárnap reggetől árusitja a jeligére a kiadóba. 7e 2 és rövidesen Pálffi föbbszörös A a marduis, miután megki- kis 

pénztár a jegyeket. ÖNT 1S ÉRDE bajnok is kesztyüt huz, hogy régi nálta burnótos-szelencéjéből a sel szerüen étk DE hogy nagy- győzelmeit ujabbakkai szaporit- grófot és a vicomtot, maga is me 
Hirdeszen 1/ alatt, Más ao ntMico 58 sz sa A KKASÉ box-szakosztályá- szippantott, azután élvezettel ér 

s alatt. Már 500 lejtől 3 fogásos nak lekötött mérkőzései vannak tüsszentett belé bkendőjébe. 
a JOESTÉT!Iben ebéd és 2 fogásos vacsora. Diá- és nemsokára a nyilvánosság elé ebkendőjébe 

kok találkozóhelye. (1825)1 fog lépni. 
(Folytatjuk.) e 



zeti munka védelméről szóló tör: 

gót és épségét. 

4A Melyes fogápolás habzó KALODONT-es 
MWrém segitségével biztosítjo a fogak taztasá 

dehát. reggel és este - 

r . í . 

m 

a fögakat, 
fertőtleniti 
aszájüreg 

AHASÓFOcKn g 

KALODON 

al f 111 " ttta 

ülkotmányellenes és a nemzeti kisehhségi mun- 
hások t ümeges pusztulását jelenti a nemzeti 

miunka védelméről szóló türvényjavaslat 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A nem-! 

vényjavaslat érthetően óriási fel- 
zudulást váltott ki a kisebbségek 
körében. Ha nincs félreértés a 
szállongó. hirek tekintetében, ez 
nem jelent kevesebbet, minthogy 
a nemzeti kisebbségek hatalmas 
tömege éhhalálra lesz itélpe. A 
törvénytervezetről eddig kiszi- 
várgott jelentések szerini ugyan- 
is valamennyi állami és magán- 
üzemnél 80 százalék román nem- 
zetiségü alkalmazottat kell far- 
fani. A fenmaradó 20 százalék 
lehet mindössze más nemzeti- 

Még messze van a törvény tető 
alá hozása, de sok helyen már 
érezhető annak előrevetett ár- 
nyéka. Egyes üzemeknél és vál- 
lalatoknál már erősen leépitik a 
kisebbségi munkásokat és tiszt- 
biselőket. Szerkesztőségünkhöz 
is számos ilvyenirányu panasz ér- 
kezett. A „Jóestét!" munkatársa 
többfelé érdeklődött az ügyben, 
a többek között beszéltünk Bru- 
der Ferenccel, a szociáldemokra- 
ta párt erdélyrészi tartományi fő 
titkárával is, aki a következőket 
mondotta: 
- Ha csakugyan igaz, ami 

eddig hiresztelnek a nemzeti mun 
ka védelmének törvényjavasla- 
táról, ugy ez a legsulyosabb mér- 
tékben alkotmányellenes. Romá- 
nia alkotmánya nem ismer kü 
lömbséget állampolgár és állam- 
polgár között. Viszont igaz, hogy 
a romániai munkásság nemzeti- 
ségre való tekintet nélkül a leg- 
teljesebb szolidaritással száll 

szembe minden efféle kisérlettel. 
- Vissza kell utlasitanunk min 

den ilyenirányu törekvést, mer! 
kisebbségi munkásokat és fisztvi 
selőket igazságtalanul fosztanak 
meg a kenyerüktől. Sokan azza! 
érvelnek, hogy a kisebbségi alkal 
mazottak nem eléggé megbizha 

] 

ték bizonyos posztokon, ezért 

kell a helyüket százszázalékos 

radjon a helyén és teljesitse a kö- 

románokkal betölteni. 
zenek csak vissza az illetékesek, 
hogy az impériumváltozáskor a 
szociáldemokrata szervezetekben 
azt a jelszót adták ki, hogy min- 
den munkás és alkalmazott ma- 

telezettségét. Ennek a felhivás- 
nak a mi elvtársaink százszáza- 
lékosan eleget tettek. Ha azok- 
ban a bizonytalan időkben a ki- 
sebbségi munkás becsületesen vé- 
gezte a munkájátl, akkor csunya 
komédia, hogy most 15 épi meg- 
próbáltatás uián ilyen hamis vád 
dal akarják indokolni a kenye- 
rétől való megfosztását. 
A munkásság a legnagyobb 

önfegyelemmel, de szolidárisan 
utasitja vissza ezt az akciót, mert 
tisztában van vele, hogy ez még 
nagyobb nyomort és szenvedést 

Emlékez- 

zuditana reájuk. 

Ennyit mondott a szocialista 
párttitkár és mi is aláirjuk, hogy 
a nemzeti munka védelméről 
szóló törvényjavaslat abban a 
formájában, ahogy azt a hirek 
közlik, sulyos igazságtalansá 
szembehelyezkedés az 
mánnyal. 

ot- 

- MEGHIVóÓ. Az egészségügyi 
alkalmazottak egyesületének ko- 
lozsvári csoportja április 15-én, 
vasárnap délután 3 órai kezdet- 
tel közgyülést tart. A közgyülés 
napirendjén 11 pont szerepel, 
amelyekben a megvitatandó ak- 
tuális kérdések, valamint a kon- 
gresszus részleteinek a megvita- 
tása szerepelnek. 
VILÁGREKORDI! Walter Mar- 

ty amerikai atléta Tresnoban (Ka 
lifornia) 207.1 cm.-re javitotta a 
magasugrás világrekordját. 

A MAMA: Anmikor sétaltunk, egy veszett katya 
megmarta a leányomat 

AZ ORVOS: Az a kutya nem volt veszett. Ha 
veszett lett volna, akkor a nagyságos asszonyt harapta 
volna meg. 

és 

XXX 

Egy ülm iful április 19-től a 

Royal Mozgóban, 
melyet minden 

Leánynak, 
Asszonynak, 
Férfinek 

meg kell nézni! 

Motto: Nektek anyáknak 
és jövendőbeli anyáknay 
szól ez a film. 

1. Az abortus (magzatelhajtás) 
problémája a törvényszék 
előtt. 
Mik az abortus okai 
és következményei ? 

3. Joga van-e az anyának 
gyermekének születését meg- 
akadályozni? 
Mik a preventiv (megelőző) 
módszerek? 
Lehet-e kényszeriteni a nőt, 
hogy megszülje gyermekét? 
Az anyaság szabadsága. 
Az ifjuság joga a szerelemre. 
A gyermek joga az élethez. 

2. 

e
 

Mindezekre a kérdésekre 

megfelel 

Ihea 
von Harbou 
világhirü regényének film- 
változata. (Egy orvosnő 

(naplójából...) 

Az én testem 
az enyém 

A legmodernebb, legaktualisabb 
kollektiv film. 

Főszerepekben: 

Herta Thiele 

Eduard Wesenmner 

Maria Forescu 

Erna Morena, etc. 



1PRŐHIRDETÉSEK amizss Jeligés, vagy cimnéltküli hirdetések kezelési Lilsége 5 1 
Á ej. Apróhirdetéseket aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig lehet fe ni a káávirdelese 

SEZLONT jókarban levőt, tel- 
/ LEVELEZES jesen féregmentest vennék. Cm ba néje kelkenegy szaba kony ... a kiadóban. (1912) Masinistilor-ucca 5 sikátor 6 
Milliós üzlet, Napsugár A, 45 adó. Str., G. Poetas 11a., szuterin l . a éves, Egyedülálló ézvegy, Özegy Rosenfeld. 516) nyő eglönbejó na egyéa Á 

tisziviselára ay ; ának, rendelő- haaénó, Asndsattotó Ozue PanorA ELADÓ Si Aztos ek lakásaak alkalma, kedó 1 LAKAST KERES ea ezdszésető, zvogy Pan 16. (1924) Regina Maria 455 (1919) TISZÍVISELŐ házapar Ver vedelem, Önálló kereskedő jeli. VENNÉEK kisebb családi házat, c EGY szoba, konyha kiadó. Str. egy üres szép szol bol keres 
gékre levelek vannak a kidóban. üzlethelyiséget forgalmas kelyen. Tuia 20. Str. Elisabeta telején, ban, fürdőszoba használata FIGYELEM! Uj kal 20000 lejigg Készpénz jeli- 1922) Cim: Pi irii 21. Ujságáro P Mit iazuljoral apszelon r (1521) KTADó öeelyise füszerbe jata Unirii 21 eáies 
ban. Női és férfi kalap átformá- EGY háló és konyhabe é ndezéssel. Str. Anton Pan 10. á 

ááát 1 ka lan é ormá alesén eli egkoz éreldezés Ugyanett szulerin lakás. (1923) földernéni esA kerelek jek 
véllaljuk (703) 49. Áronnál. (1878) R. ORESCU 13. ker- ge: „Május 1". (1809 A kertek királya Még ma isa ELADÓ gitár. Cim a kiadó. tes házban 2 szoba, konyha, ve- KERESEK ezv ürss lal) a a réga. latos virágja, Sokat szed- ban. (1861) lbo zteedó (1794) bát. felige: EGESZSzéé nel gólaa egy al ekortiáben Ró KÜLÖNBÖZŐ méretü perzsa- speizzal S Akon 8 szo- (1915) 7Ee a 5j jon e érem szőnyegek és patefon eladó. Sir. KIADBe . ina 53. (1890) ééééléétlsen ágb 1 lóe e e. Van itt dus vá-] Negruzzi 1. (Süketnéma intézet ö IADÓ 2 szoba, konyha kü - Két azzek febb selt a é ejle meleti) é zsek str Vate feree ALLÁST KERES4 
bó rajta. Fantanelei neg ám d HA 057 OB A és konyhaberen- ni Consiliul Nationa 40a számnát lakom, Szegfű; bokor s ág eirkek anakülonböző háztar ő Tms4) ONÁLLÓAN tudó fehérnemü. rózsát Nem is drágán adom. (1600 Me. fektethelek es Gez eladók ba, veranda előszoba ko in varrónő szalonba, vagy házhoz - „NAPSUGÁR A' levelét átve- tó i T Goga 1. aj május í-re. Értekezni st Gojd ajutányosan elmenne. Cim: Fried helye: 
heti kiadóban. N. (1908) ELDő Ggon (te5e 14. 1 emelet i Str. abe 1 manné, Áron-ut 39. (1869) De o 1 . cu . pe es eé élermé szám alatti, szép helyen fekvő, ba ein szoba eny fürdőszo- ee pang erelet 4 

„tüzoltóto- ö ületü ümölese , előszo rti á anuis a . ek. ronynál, frissen csapolt Ürsus sör, ! kett lhásraleti vi imöles es re ndó at Fire é (1902) Cim a kiadóban (1798) falut 
E meles konyla inyedi bo- megegyezés szerint területrészle- KIADÓ azonnalra 5 szobás. 1000 1 óvadékkal pénztári h Virág ajos ének ggelig nyitva. tet is adok el. Ajánlatok „Titkár konyhás lakás. Dorobantilor 10 reekedelőn gyakérattalkereskt mizánnz1jos énekes cigányprimás jeligére a kiadóba i845) Megtekinthető 4-5-ig. (1900 eskedel gyakorlattal rendel alak CSÜNYX ] 47) SZÉP diófahálók olcsón eladók. KIADÓ világos szoba konyh mbettartó felkere. - ESUNYA, elhanyagolt, szeplős, Márk asztalos, Str. Fántánele 50. mellékhelyiségekkel vas, öázbascsi em k 
májfoltos, pattanásos, ráncos arc. 1814) lében. C. T 6tl vasut köze- GAZDASÁGBAN jártas kö. [' bőrét legujabb módszerrel telje- (1814) rratan o1l. (1910) zépkoru urinő elmenne vidék : sen rendbehozzák az ÜNTVER. ELADÓ uj ház, 2 szoba, kony- ÜZTETHELYISEG SÜRGÖSEN magános urhoz házvezetőn őn k éneke SO kozmetikai szalonban. Piata! ha 50.000 lejért. Str. Turcului 27. KIA D Ő. Str. N. Jorga 5. (1664) „Gondos' jeligére. 889i pissza Ünirii 13. (732) pelet helyen fekvő parcellák al SZEP szoba, konyha kiadó KERESKEDELMIT végzet 6 lap KABINET kép g0 lejtől Feleacului vámnál eladók. Érte- Str. Cavalerilor z. (1863) urileán fekt mzel a Foto Ágoston REGELE FERDI- Kezni lehet Sir. Fericirei 17. sz. SZ RENYIGENY nő. agy] irodába vagy ürlete ik kk NAND 40. (1239) 2ik ajtó (1345) férfi tiszta, olcsó lakás! kaphai menne. 10.000 lej kaelől el Má ARANYERT TEGTOBBET FI ,OLÉS LEANYKA avaszíkr Cim a kiadóba üisz1) gére. (1888 a. zér óRÁkIRAL. PIATA ML ssébb avágerla jeglebb legol AKARTTAS kellenében lakást an / ZUL 11. (312) izlet ; adok, ugyanott but t ' Á lya 
TARTOS ONDoLAtor MEBE! nől férir eatititó k ömnatén olcsén Eadó Molilon 69. üs EALLAST KAPHAT ] z 
dern 1933. évi tipusu e 1ké rég (1053) to e különbejáraiu bu- M szítek MATLAK hölgyiodrásza, MINDENKINÉG a legmaga:040t szoba, kertre nyiló ab KERESEK faesztergályost 7 PIATA URIRII 12., van és vizon: abb árban veszek használt férfi lakokkal azonnal kiadó. Str. Cos. Cim a kiadóban. (ís66,) Mó 
dolálás, manicur. redukált árak. Iuhákat, télikabátokat és cse. Puc5 (1874) MEGBIZHATÓ soffőrt keres * kal. (313) kély haszonnal elad: Roth, Str, KIADÓ udvarban két nagy be. helyi vállalat. Austro-Daimler Tudor Vladimirescu 17., szuterin tonozott raktárhelyiség. Regele kezelésben jártasok előnyben. Pá ek E eve (1638) Ferdinand 72. (1876) lyázatok részletes adatok megje- e ADÁS-VÉT EL í alen kaele e ko ra kél nba kelésével eres eze lás lltábal tdlákalednál n. Erdeklődni Str. Liliei 14. sz. a. FP. Mihai Viteazul 30 adoba küldendők. ) tala . (1857)71 (1882) ELELMEZŐ intézet felszolgálót fokc zonggaFkEni, háló, uriszoba és KÜLFÖLDRE UTAZAS miatt EGY szép nagy világos napos alkalmaz. Érdeklődni str. feri feke A gora elkől özés miatt minden olcsón eladó ötlakásos szép nagy üres szoba kiadó május 1. Érte- 36., az esti órákban. (1880) Eze s ogad a ó Áton sürgősen eladó. ház. Adósság rajta konverzió a á) kezni P. Unirii 12. II. em. ajtó 28 15-i BELÉPÉSRE százalékos szer eszek e00) esik. Cim a kiadóban (037j7 (1808,) alkalmazottat vendéglőbe keres- gála , : EKRÉNY, külföldi mzzzmzmzzzzzzzzzzezzzez 2 SZOBÁS komfortos parkettes nek. Kaució megegyezés szerint. Hye 
eladó. ; jtgke : (1884' ! örüli, szerényigé- ot1 eldzint2 (1900) ölesé olkeben egoalakárt, A z MATUS iakadó mno dern gaz nyi mindenesi keres gyermekte- Mar kálvi egzecsukható vaságy, szép gtönvöket felnitöket, trenschoat- son lakás. Előszoba és füszdőszo- 1e ázaspár. Havi fizetés 250 lej. - 

608. emelet. egele ler (90) IzARCo- Sir. N. rorga 11. UCCAI bejáratu s eilágo [bar ada ! fees) e zzemes mzzuzzzzzzzzeszozeasameze SZÉD, nagy suterin helyiség Mi = ; ; PESTI HIRLAP KÖNYVET, ezes kes Kelemen- alait ki BUTORASZTALOS segédeket ada 
g é t ac Z s E , - zze 
Alzapoban ve ebzn MENCE. Str. Fericirei 17. szám. UCCAI parkettes szoba fürdő- KIFUT " ANTIKVÁRIUM Cluj szobával, csetleg kis konyhával. felvaunk au yagy leányt rin! ,Cluj, Str. Me- VESZEK URAKTÓL használt vagy két nagy parkettes : felveszünk. Concordia, Regina há morandu ui 4., hátul az nésen, Euókat, legmagasabb árban. szoba május 1-re kiadó Regele Maria 9. (1918) A 
ban. Slück, Piata Ünirii 18. inand z rob 0 Ferdinand 5z. Iit 1 (1920)1 (Folutatása a megyeztit oldalon) Bes gaetét ta 

A Magvar Szinházzal szemben reggeli i ada 
] 

4 reg g A hites Csokoládé zene- Tall all arkettáncver seny. Aki a többieknéi kara Csathóő énekes közre- a gva iák 00 Ingyen nyereményt kap! műüködésével jatszik reggelig! am etárl tol 



102, 

felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAYER ANTAL 

Nyomatott a MAVER-NYOMDA 
körtorgó gépén, Cluji. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
; Ferdinand 66, balra. 

Telefon ő1 

Naptár 
Április 15. Vasárnap. Róm 

Gör kath, St. Ap. Aristrah, Izr. 30. Nissa. 
kath. Anasztasia. Prot. Ana. 

IDEGENFORGALOM 

geneket a muzeumban és mindent ala- 

0san megmagyaráz. 
Amikor aztán kifelé tartanak, a kt- 

járatnál még igy szól: 
- Hölgyein és uraim, 

aa a nepezetes ezüsttálca. 

- Hát ez miről nevezetes? 
Ebbe szokták tenni a borrapalólt.. 

LEÉPITÉS 
Két bankfiu ül a zsufolt autóbuszon. 

tgyszerre csak felszáll egy idősebb ur 
ás az egyik fiatalember köszön neki. 
Ki ez? - bérdi a másik, 
- lgazgató nálunk. 
- 4Akkar miért nem adod át neki a 

helyedet? 
2 A jóvő héten leépitik.. 
A LEGUJABB SKÓT-VICC 
Egy uccai énekes érkezett egyik skót 

faluba. Természetesen egy árova pennyt 
sem kapott a kalapjába a köréje sereg- 

leté hallgatóktól, de azért boldog mo- 

sollyal tette pissza fejére a kalapot. 
Valaki megkérdezte tőle: 
- Mit örül ugy, hiszen egy pasat 

sem kapott? 
- Boldog vagyok, - válaszolta az 

énekes -, hogy legalább a kalapomat 
pisszakaptam..:.. 

Első ügyvéd: Na, hogy megy az iro- 

Második ügyvéd: Nagyon jól, épen 

ma kaptam egy ügyet magam ellen.. 

A KENGURU 
Tanitó: Na, Móricka, mondj egy 

olyan állatot, amelyik olyasmit tud, 
amit az ember nem tud. 
Móricka: Kenguru. 

Tanitó: Hát mit tud a kenguru? 

Móricka: A kenguru üres erszénnyel 
is tud ugrálni... 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteirológiai intézet jelentése sze- 
rint észak, északkeleti légáram- 
lás, változó felhőzet, éjjel gyönge 
talajmenti fagy várható. Délfelé 
fokozatosan felmelegedik az idő. 
Inspekciós gyóégyszertárak. 
Ezen a héten a következő győgy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
félatot Fortuna (Piata Unirii), 
Áygea (Piata Mihai Viteazul), 
Victoria (Cal. Regele Ferdinand), 
Sotropa Emil (Biata Stefan cel 
Mare). 
- Leleplezték a japán haditer- 

veket. 
tegnapi ülésén Sirovich, New- 
vork képviselője állitólag hiteles 
adatokra támaszkodva, 

ité pan még 

bentő beszédben tárta fel 
stratégiai terveit. A képviselő sze 
rint jJapán abban az esetben, ha 
háboru törne ki, megszállja az 

ÁAlenti-szigeteket, Alascát és fel- 

robbantja a Panama csatornát. 
Beszéde további során elmondot- 

ta a képviselő, hogy ezeket az 

adatokat az elmult évi Szovjet- 

oroszországban végzett tanul- 

mányutján sikerült megszerezni, 

amikor is hivatalos iratokat lá- 

tott. 

muzeumi szolga körülvezeti az ide- 

dul fel a cenzura alól. 

A vashingtoni parlament 

apán 

Letartóztatta Siancu rokkant 

(KOLOZSVÁR,) 
rokkant kapitány tegnap érke- 
zett városunkba Bukarestből, hol 
az orthodox husvéti ünnepeket 
töltötte. Az állomáson már vár- 
ták Siancua kapitányt a hatósá- 

Emil Siancu 

fok képviselői, akik a helyszinen 
oganatositották letartóztatását. 

tányt a kolozsvári rendőrség " 
Ezután Siancut az állomási rend- (' 

őrség egyik különszobájába zár- 

ták, majd a legközelebb induló 

vonattal visszaküldték Bukarest- Eg ték Bukarest- sr. OfETULUI 3. TELEEON 144 

be. A hatóságok képviselői más- ara orerutu 
o 

különben már napokkal zelőtt 

házkutatást tartottak Emil Sian- 

cu lakásán. 

Megszüntetik a tenzurát 
(BUCURESTI.) A „Vestea' c. 

bukaresti lap mai száma azt a 
szenzációs hirt közli, hogy a kor 
mány a legröpvidebb időn belül 
megszünteti a cenzurát. A kor- 
mánynak az a szándéka, hogy 
egyelőre átmeneti jelleggel fen- 
tartja a cenzura intézményét, az- 
után fokozatosan enyhitik az 
egsz országban. Egyelőre az 
időleges, majd a napisajtó szaba- 
l atarescu 

miniszterelnök - irja a lap - 

Szom 

Harmadosztályua utasok az 

étkezőkocsiban. Bukarestből jelen- 

tik: A vasut vezérigazgatósága a 
harmadik osztályu utasok szá- 
mára délben fél 1 és fél 3. dél- 

után fél 6 és fél 7, este fél 9 és 10 

óra között engedélyezte az étke 

zőkocsik használatát. Az ellen- 

őrök kötelesek az étkezőket iga 
zoltatni, hogy nem használják-e 
meg nem engedett időben az ét- 
kezőkocsikat. Aki kihágást követ 

el, annak meg kell fizetni a má- 
sodik és harmadik osztály me- 
netdija közötti különbséget. 
- Habsburg főherceg szinpadi 

sikere Budapesten, Előkelő s rend 

kivül nagyszámu közönség előtt 

mutatta be a Belvárosi Szinház 

József Főherceg dr. királyi her. 
eeg „Columbus' cimü történelmi 

szinmüvét, melyet - mint isme- 

retes - néhány évelőtt a szegedi 

Városi Szinház játszott sorozato- 

san és felejthetetlen sikerrel. A 
vezető szerepeket Beregi Oszkár, 
Baróthy lózsef, Nagy György és 
Apáti Ímre játszották. A közön- 

ségnek nagyon tetszett a darab 
és hálásan tapsolt a főhercegi 
szerzőnek s a szereplőknek egy- 
aránt. 
próbálja meg talp- és bőr- 

szükségletét Kozák István bőrüz- 

letében, Cal. Reg. Ferdinánd 25. 
(főpostával szeniben) beszerezni. 

A eetattósabb minőségben, olcsó 
napi árban vásárolhat 
ROOSEVELT CSERÉL. A 
leglángelméjübb agytröszt sem 

örökéletü, - ezt mutatja az az 
ismételt radikális személyese- 
re, amelyen Roosevelt ameri- 

kai elnök tanácsadó kara át- 
esik. Furcsa jelenség ez manap- 
ság, amikor annyi „agytröszt 

ül népek nyakán, igaz, kevesebb 
aggyal, de saját pótolhatatlan- 
ságának és örökéletének hité- 
ben. Valami történik Ameriká- 

Dan: irtóztató arányokban dü- 

börög a kapukon a változás: 

Dat, vasárnap mindenki szamara nagy esemény 

a Royal-Mozgóő uj filmje 

Conan Doyple: MESTERDETEKTIV 

Féőszerepben: Clive Brook. 

megállapodást létesitett a lapok 

igazgatóival és körvonalazni fog- 

ja azt, hogy mit szabad a nyilpá- 

hossággal közölni. . 

Ma délelőtt a kormány tagjai 
minisztertanácsot tartottak Tata- 

rescu miniszterelnök elnöklésé- 

pel. A minisztertanács foglalko- 

zott az utóbbi napok eseményei- 

pel, majd a költségvetés, az or- 

szág gazdasági ujjáépitésének 

törvényjavaslatával foglalkoztak, 

akik fölismerték az idők sza- 
vát, állják a tempót és kimélet 
nélkül használják el a tanács- 

adókat. Vannak kormányrend- 
szerek, amelvek a „maradamdó- 

ság futóhomokjába dugják fe- 
jüket és azt hiszik, hogy nincs 

vihar. Amerika roppant intéz- 
kedéseket halmoz egymásra és 
semmit sem tekint maradandó- 
nak. Roosevelt győz. ha addig 

cserélgeti a tanácsadóit, amig a 
mai azdasági rendszert is ki- 
cseré te egy jobbal... 

Egyetlen biochemikus fogpép, 

szájviz. fogpor a PERLOT 

minden őszinte szakember csak 

- Egy üdvös rendelet a gyere- 

kek korcsmázásáról. Van a bel- 
ügyminisztériumnak egy rendele 

te, amely megtiltja, hogy 16 éven 
aluli személyek, fiuk vagy leá- 
nyok a vendéglőkben tartózkod- 
hassanak. A rendeletet most ugy 
alkalmazzák, hogy a vidéki köz- 
ségekben megtiltják a 16 éven 
aluli mindkét nembeli if juság- 

nak, hogy a vendéglőkben tartóz 
kodjanak és az ott tartandó tánc 
mulatságokat látogassák. Miután 
azonban faluban általános szo- 
kás, hogy ezek a fiatalok már 
mulatságokra, sőt már 14 éves 
korukban táncolni is járnak, a 
községi vendéglősök sérelmezik a 
rendeletet. A bánsági kávés- és 
vendéglősipartársulat most kül- 
döttségileg akarja felkeresni Dr. 
Nistor Demeter megyei prefek- 
tust, akit arra fog megkérni, 
hogy interveniáljon a rendelet 
megváltoztatása érdekében. A 
vendéglősök remélik, hogy a pre- 
fektus méltányolni fogja a kérést 
és a falusi iftjuság ezután ismét 
vigan járhat a táncba. 

SSZzABADALMAZOT 
FOLYTONÉG 

CSERÉDKALYHA 
12k9.fa 
a napja 

ene a 
föllséhez 
80-2004 I 
szobához t 

eteron 14. 
é 

mozgalomnak az a célja. 

PILÓTÁK HAÁBORUZNAK CO- 
LUMBIÁBAN 

(LONDON.) A columbiai kor- 
mány meghivására 50 amerikai 
pilóta utazott Columbiába, akik- 
nek az lesz a rendeltetésük, hogy 
a Peru elleni hadmüveleteket ve- 
zessék. A pilóták megegyezés 
szerint fejenkint 500 dollár heti 
fizetést kapnak a columbiai kor- 
mánytól. 

A SZÉLSŐSÉGEK ELLEN SZER 
VEZKEDIK AZ ANGOL IFIU- 

sAG 
((LONDON) A Morning-Post 
értesülése szerint Angliában egy 
uj mozgalom indult meg, amelvet 
az ifjuság kezdeményezett A 

hogy 
harcoljon a politikai eszmék el- 
len, gátat vessen a szélsőséges 
irányzatoknak, szociálizmusnak 
és a hitlerizmusnak és kiküszö- 
bölje a társadalomból a kishitü- 
séget. 

VVIGYAZAT, MÉREG! 
A diovathoz tartozik a sopbány- 

ság is. Az elegáns nő testsulya 
nem emelkedhefik egy bizonyos 
számu kiló fölé, ez iratlan tör- 
pény, amit azonban minden er- 
kölcsi törvénynél hipebben betar- 
tanak és ha kell, mártirhalált is 
halnak érte: A soványitó szerek- 
től ugyanis már nem egy dipat- 
hölgy pusztult el. Ez inditotta az 
angol gyógyszerészszövetséget ar- 
ra, hogy föliratban kérje a kor- 
mánytól, helyezze a sopányitó 
szerekként használt vegyi szere- 
ket a veszedelmes mérgek lajstro- 
mára. A fölirat hiovatkozik sok 
halálesetre, amelyeket a biróság 
megállapitása szerint is soványitó 
szerek idéztek elő. Döntés még 
nincs. Lehet, hogy angol kormány 
teljesiti ezt a kipánságot, de két- 
séges, hogy lesz-e eredménye, Hi- 
szen nincs az a peszedelmes mé- 
reg, amelyet be ne penne a divaf- 
hölgy, hogy elegáns ponalait meg 
őrizze. És ugy pan ez ebben a pi- 
lágban. hogy nannak dámák. 
akik attól halnak meg, amit s0- 

pányságuk megőrzésére beszed- 
nek és - pvannak szegény asszo- 
nyok, akik azért sopányodnak le 
és azért halnak meg. mert nincs 
betevő falatjuk. 

mHelyet az ifjuságnak! 



tágal 

Hová 

(MAROSVÁSÁAR- 
HELY). (A „Jóes 

daknak a hallatára 

tóság párnázott ajtajai mögött 
játszódtak le. Brrr.. összeráz- 
kódtam. Ha a vádak igazak, ugy 
kevés itt a fegyelmi vizsgálat, ke- 
wés az ügyészségi eljárás, itt ké- 

felrobbantani 
mindent, hogy a vádak és a sze- 
replők eltünjenek a köztudatból. 
Az emberek zsarolásról, hiva- 

tali szabálytalanságról, sikkasz- 

kell vigránáttal 

tásokról és hasonló sulyos dolgok- 
ról beszéltek. Mindenki valami- 
lyen ügyről tudott. csak mindig 
idegen szereplőkkel. Felkerestem 
a kereskedőket, akikről a fáma 
azt mondta, hogy a bahajtási 
pénzügyigazgató megzsarolta 
őket. 

MIT MONDANAK A KE 
RESKEDŐK? 

- Én kereskedő vagyok. En- 
gem hagyjanak ki az iyen dol- 
gokból. Tőlem nem kértek, nálam 
nem ovoltak, én nem adtam. Nem 
tudom, honnan veszik az embe- 
rek és miért akarnak pont engem 
belekeverni... 
Ezt mondja a nagykereskedő, 

ezt mondja a porcellános, az ék- 
szerész stb. Iti nincsen panaszos 
s igy panaszos hiányában pád 
sem lehet. 
Vajjon honnan születtek meg 

akkor mégis a vádak, honnan 
dobták be őket a köztudatba s 
hogy lehet az, hogy senki sem 
reklamál? A kereskedő helyzete 
érthető. Ha történt valami, akkor 
sem beszélhet, mert saját maga 
alatt ásná meg a vermet. Addig 
pedig, amig a kereskedő hallgat 
a vádnak természetszerüleg ma- 
gától el kell esni. 

AKI OTTHON VAN AZ 
ADÓUÜGYEKBEN... 

Felkerestem az egyik marosvá- 
sárhelyi jónevü ügyvédet, aki 
mint információm szólt, otthon 
pan az adóügyekben. 
- Ügyvéd ur, legyen szives, 

mondjon nekem valamit, mi van 
az itteni pénzügyigazgatósággal? 
- Ennek hosszu meséje van. 

Éveken keresztül dr. Muresan 
Gavrila volt a vásárhelyi pénz- 

amelyek állitólag a 
marosvasarhelyi pénzügyigazga- 

SLIPPE 
RAGLAN 

FELÖLTŐ 

amiadjárat hözpuntjáha herültek 
d marosvásárhelyi pénzügyigazgaták 
Mi az igazság a borszéki villa ögyében ? 

tét!" kiküldött mun 
katársától.) Brrr... 
zédült a fejem azok 

nak a borzalmas vá- 

l 

gyelmi vizsgálatot 

vezetett a tisztviselők 
mében a mult éb juniusában két 
részre osztották az adóhioatalt. 
Létesitettek egy behajtási és egy 
kivetési pénzügyigazgatóságot. A 
kivetési pénzügyigazgatóság élé- 
re a régi pénzügyigazgatót, ádr. 
Muresan Gavrilát tették, mig be 
hajtási pénzügyigazgatóvá dr. 
Muresan Anton fogelt nevezték 
ki. A behajtási pénzügyigazgató 
ujonnan kinevezett tisztoiselő. A 
mult ép augusztusának végén tet- 
fe le a pénzügyigazgatói pizsgát. 
Tudomásom szerint a vizsgázók 
közül elsőnek került ki s igy ki- 
nevezésével Vásárhely azt hitte, 
hogy elsőraagu pénzügyi zseniit 
kapott. 
- Aztán a kél pénzügyigazga- 

tó között hatásköri összeütközés- 
re került a sor, a dolgok elmérge. 
sedtek s egyik a másikának ellen 
sége lett. A két Muresan egymás 
ellen fordult. Egymást a hatósá- 
gok előtt feljelentgették. Most is 
vannak bizonyos feljelentések, 
most is pan a hatóság részéről bi- 
zonyos vizsgálat folyamatban. 

Cluj, Piata Unirii 14. 

egymás elleni harca 
tud ügyvéd ur? Ki felelős a sik- 
kasztásokért? 
- Az egyik sikkasztásban 

most folyik a vizsgálat. Ezt tudo- 
másom szerint az 1930., 31., 32-es 

letartóztatásban vannak, de a 
sikkasztásokért a törpény értel- 
mében a pénzügyigazgaló anya. 
gilag felelős. Hasonló sikkasztá- 
sok történtek a megyében is, ame 
lyekért magánjogilag szintén dr. 
Murecsan Gavrilát tették fele- 
lőssé. 
- Egy másik kérdésem is vol- 

na. Ügyvéd ur véleménye szerint 
a köztudatba dobott vádak fe- 
dik-e a valóságot, vagy pedig mi- 
nek a következtében születtek? 
- Erre nem vagyok hivatva 

autentikus választ adni, mert ma 
gam sem ismerem a kulisszatit- 
kokat. Véleményem szerint a köl- 
csönös harag két táborba osztotta 
a tisztviselők egyrészét is és a két 
tábor egymásról ellenőrizhetet- 
len hireket kolportál. Hogy mi a 

alami sikkasztásról nem 

A pénzügyigazgatóságon a fel- 
fedezett sikkasztasokkal kapcso- 
latosan Vizsgalatot lolytat a bras- 
sói inspektoratus egyik inspekto- 
ra, Diacon Constantin. Őt is fel- 
kerestem. 
- Én egy sikkasztás ügyében 

folytatok pDizsgálatot. Egyelőre 
nem nyilatkozhatom, de azt már 
is elárulhatom, hogy bárki, aki- 
nek köze van az állam megkáro- 
sitásához, az bünhődni is fog. A 
nyilatkozatom még korai volna, 
mert esetleg ártatlan embert rá- 
galmaznék. 
- Inspektor ur, engem nem a 

sikkasztás érdekel. Nem tudom, 
Ön hallott-e azokról a vádakról, 
amelyeket Marosvásárhelyen be- 
szélnek. On, aki nem tartozik ide, 
az ittenieknek fölöttes hatósága. 
a legautentikusabb a válaszadás- 
ra. Mondja meg hivatalosan, mit 
tud az ügyről? 
- Tudom, hogy a két pénzügy 

igazgató hadilábon áll egymás- 
sal. A vádakat nem ismerem. El- 
utazásomig sem az egyik, sem a 
másik ellen feljelentés, sem ma- 
gán, sem pedig hivatalos jelleggel 
az inspektorátushoz nem érke- 
zett. Igy ebben a pillanatban fe- 

egyik ellen 
sem folytatunk. 
Tud-e arról inspektor ur. ügyigazgató. Az uj törvény értel- hogy a két pénzügyigazgató kö- 

Mit mood a pénzügyi inspektor? 

áthelyezése? 

ségre vezetett. 
tünk. 

te 
ben van, másrészükben most fo- 
lyik a vizsgálat. 

valóság, azt ebben a pillanatban 
nehéz megállapitani. 

zötti harc eljutott az ügyészségig 
és a feljelentesek egy resze a vizs 
gálóbirot is toglalkoztat ja? 
- Erről nem tudok. Lehet, 

hogy vannak ilyen lel jelentések, 
de ezek nem lehetnek hivatali 
szabálytalanságok, mert hivatali 
szabálytalanságok esetén az ins- pektorátus tudomására kell hozni 
a dolgokat, mi kell, hogy kivizs- 
gáljuk, mi kell, hogy megtegyük 
jelentésünket a minisztériumnak, 
amely aztán a bünöst az ügyész- 
ség kezére adja. Itt ez nem tör- 
tént s egyelőre a feljelentések: 
nek ez egy sulyos szépséghi- 
bájuk. 
- Hogy áll a pénzügyigazgató 

- A brassói inspektorátus tu- 
domásom szerini mindkét pénz- 
ügyigazgaló áthelyezését kérte, 
mert egy intézményt ilyen han- 
gulatban nem lehet vezetni. Töb- 
bet az ügyről nem tudok. 
Következő utunk az ügyész- 

Iti is érdeklőd- 
A VIZSGÁLAT FOLYIK, 
DE VÁDAT MEÉG NEM 
EMELTEK 

- 4 feljelentések palóban lé- 
znek. Egyrészük már szünetelő- 

években követték el. Á bünösök; M 

adatait, tekintve, hogy vizsgála 
stádiumban vannak, nem közöl hetjük a nyilvánossággal. 
-Az ügyészség, mint vádható 
ság, emelt-e vádat akár az egyi akár a másik pénzügyigazgat ellen? 
- Erre vonatkozólag 

zott nemmel felelhetünk. 
az ügyet csak vizsgálják, 
ügyészség még a vádat nem Def. 
e át. 

„ÉN NEM AKAROK 
SZÉLNI... Bp 

Az audiatur et altera 

uresan 
- Én nem n 

gem az ügy ebben a 
még nem érdekel 

nem akarok beszélni... 

TATLAN VAGYOK. 
Dr. Muresan Anton Jonel a kö vetkezőket mondotta: 
- Egy sikkasztás 

ellenem a hajsza. Esküszöm, hogy ártatlan vagyok. A sikkasztás 
miatt hónapokkal ezelőti folyt a 
pizsgálat s miután elfoglaltam ál. 
lásomat, az én hatáskörömbe fel- 
ték át az ügy topábbi pizsgálását, 
A sikkasztott összeg nagyobbo- 
dott, több tisztviselőt letartóztat- 
tak s ez szülte a haragot. Én, 
amikor megtettem jelentésemei 
felettes hatóságaimnak, köteles- 
ségemet teljesitettem. 
- Különböző hireket terjeszfe- 

nek rólam - folytatta dr. Mure- 
san Anton Jonel. - A hirek a la- 
pok hasábjaira is eljutottak Én 
a cikkekkel 
jogommal és beinditom a sajtó- 
pert. Erre vonatkozólag már meg 
tettem a lépéseket. EÉ lenségeim 
azt hiresztelik, hogy egy villát ha 
rácsoltam össze. Hiteles iratokkal 
igazolom, hogy sem nekem, sem 
a feleségemnek Borszéken nin- 
csen villája, csupán az apám- 
nak, aki Borszéken pap, van egy 
beépitetlen pillahelye. Minden el- 
lenem felhozott vád rágalom s ez 
rövidesen be is bizonyul. 
Ezzel az ujságiró munkája be- 

fejeződött. Valanyról beszélnek 
az emberek, de pozitioummal sem 
az egyik, sem a másik irányban 
nem szolgálhatnak. A kisebb 
szépséghibáktól eltekintve, ebben 
a pillanatban mindkét félnél az a 
látszat, hogy valóban ellenséges- 
kedés szülte a vádakat, de a va- 
lóságban ez ugy is ki fog derülni 
5 nem az ujságiró hivatása, hogy 
egy meg nem indult pvizsgálatnak 
elébe vágjon. Lehet, hogy egyik 
félnek sincs igaza, lehet, hogy a 
vádaknak van némi alapjuk, de 
akárhogyan áll az ügy, egyetlen 
szépséghibáu! mindig megmarad, 
hogy a vádakat biztos fedezékből 
dobják a köztudatba, anélkül. 

A feljelentés 

hogy bátran, férfiasan a konkré- 
tumokkal a felettesek elé álla- 
nának. Bihari Miklós 

e XXXXXXXX e.... 

Reggelig nyitva a 
Kombinált jazz 

F. David 16. -Les 

KONSTANTINÁPOLYBAN 
zállitott árak! 
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dnenni. Sokan jól szituált állásu- 

igak köztük olyanok 
ömmel mennek katonának, 

ájuk. 

A nagy ran 

(KOLOZSVAÁR.) 1934. április 
2 Ebbe a korosztályba tartozó 
jak számára egy kissé lehango- 
hatásu dátum. Katonának kell 

! Z 

at vesztik el, mások a szépnek 
uduló tavaszt siratják, mig van- 

is, akik 

hert - munkanélküliekk 

Ma délelőtt a hadkiegészitő pa 
ancsnokság kaszárnyája felé jár 

nának. énekli egy 

z 
lesztett mel 

ndevu, amelyen csak 
fiatalemberek vesznek részt 
Van aki bevallja - van, aki tagadja, - hogy 
bizony „gyöngyélet" a katonaélet 

- Jónapot kivánok, szerencsés 
utat és jó mulatást, - szólok 
oda a fiatalembernek. 

A JÓKEDVÜ REGRUTA 
- „Bemegyek rózsám kato- 
1 jókedvü 

székely legény. miközben kidül- 
mellel kacsingat felfelé 

az egyik ablakban könyökölő fa 
luszépére. Egy cseppet sem lát- 
szik meg rajta, hogy fájna a tu- 
dat, hogy iti kell 

miközben kezeiddel 

udvarolsz egy termetes szakács 
nénak is, akinél aztán néha-néha 

gyöngéden 
hátbavágod őket. Ha ügyes vagy, 

jól be is falatozhatsz. Egy kis 
pénz is lecsik, ha jól tudod a szé- 
pet tennii 
A legényeknek az eljövendő 

fényes jövő reményében megcsil- 
lan a szemük s boldogan gondol- 
nak arra, amikor majd vasárnap 
délután fényesre kisuviszkolt bak 

kicsit jól esik megsütetni a mel- 
lét az Istenáldotta nap sugarai- 
val. 

vesz erőt 
: arra gondolok, 

ogy hej... a többit Önök is 
i atják, mert hát, kérem, min- 
ne 

Szomoru hangulat 
rajtam, amikor 

.Na sokaság fogadott, gy itt kell hagyja a civil VKnccsal csapdossák a járdát va- th 
i llemkerek, ali most életet és a pántlikás kalapot, lamelyik jóképü selédieánnyal rre rá jár a rud s mivel 

ulnak el a férfiasodás ut melyre virágbokréta alakjában Karonfogva. tudtommal nem vagyok Mars- 

A „BÁTOR' KATONA 
Elegáns fiatalember áll a kapu 

hellett egy hölgy társaságában. 
fiatallány szemei kisirva, ba- 

átunk arcára bátorság erőszakol 
a. Beszélgetnek. Odalépek hoz- 

= Megbocsát, kérem, X. Y. va- 
Wvok, = mutatkozom be. Szeret- 
lém, ha nyilatkozna, hogy mi- 
Jen lelkiállapotban megy be ka- 
onának. 

összegyürve van beszurva a be- 
hivó. 
Nem messze tőle három cigány 

huzza vonószakadtan a talpalá 
valót egy nagy csoport falusi ro- 
mán legénynek. 
- Uju-ju, - rikkantanak a 

regruták, miközben nagyokat 
csapnak tenyerükkel a csizmá- 
juk szárára. Egyik szólót táncol 
a középen. mig a többiek a tak- 
tust verik egymás hátán. 

AZ ÖREG KATONA TA- 
NIT 

- Tyüh, de megszomjaztam, 
- szól oda a káplár a legények- 
nek - jó volna inni is egy ki- 
csit, erősen kiszáradt a torkom! 
Hárman is ugranak a káplár 

urhoz. mindegyiknek a kezében 
egy-egy borral telt flaskó. A káp 
lár sorra kezébe veszi mind a 
hármat, megszagolja s a végén 
mindegyikből huz egy jó nagyot. 
- Ejnye de jó volt, - sercint 

egy nagyot az egyik legény felé, 
aki ijedten kapja félre fejét a 
nem halálos, de annál kellemet- 

lakó, igy hát előbb utóbb eléne- 
kelhetem én is, hogy: 
„Bemegyek rózsám... 
Tovább nem folytatom. 

(-oán-bor.) 
............... 

NÉMET POLITIKUSOK A KA- 
RIKATURA FEKETE TÁBLÁ- 

JÁN 

(PRÁGA.) A cseh fővárosban 
cseh müvészeti körök karikatura 
kiállitást rendeztek, amelynek 
fő anyaga német politikusok torz 

/t a A fiatalember egy nagyot só- Egy öreg káplár tart előadást lenebb lövedék elől. képeiből tevődik össze. A német 
ál ajt, ránéz a lányra, aztán: vagy 10 ujoncnak a katonaélet Nem hallgatom tovább a káp- politikai élet reprezentásai pan- 
fe- Hogy milyen lelkiállapot- titkairól. A legények áhitatos lár ur ivással egybekötött elő- nak itt kiállitoa fantasztikus be- 
e han? Nagyon örvendek. hogy arccal figyelnek az atyauristen- adását, hanem bemegyek a had- állitásban, ami a közönségnek 

tatonának mehetek. Utóvégre 
hz az egy-két év nem számit sem- 
mit, = mondja nagy hetykén. 
- Ugyan, Gyuri, mit nagyké- 
üsködik, hiszen éppen az előbb 

nagyon tetszik. A németeknek 
azonban nem. A prágai német 
nagykövet tegnap megjelent a 
külügyminisztériumban és tilta- 
kozott a német államférfiak ki- 

kiegészitő parancsnokság udva- 
rára. Festői látvány fogad. Tar- 
ka össze-visszaságban pantalós 
meg lenge magyarba öltözött le- 
gények elegyednek el egymással 

nek képzelt káplár ur szavaira. 
- Hát tudjátok, fiaim, nem is 

olyan rossz dolog a katonaság. 
Csak addig nehéz, amig beleszo- 
kik az ember, azután már nem 

ondta, hogy milyen gyönyörü is vágytok elmenni. Mert kérdem demokratikus közösségben. Az gunyolása ellen. 
zle: tavasz és hogy milyen nagyon tőled, - fordul oda az egyik le- udvar egyik sarkában ingre és "n 
Iire áj az, hogy itt keli hagynit... gényhez - van-e szebb dolog an. gatyára vetkőzött paraszt legé- E T A L F I X 
la mgem, - egészitem ki magam- nál, mint amikor vasárnap kicsi- nyek tartják csupasz mellüket a 

én ban a hölgy gondolatát, aki észre ped magad, osztán kimégy a sé- nap felé, mert tavasz van és az mindant 
lek s veszi. hogy mire gondoltam s tatérre, nagyokat kacsintsz jobb- embernek - mielőtt a szoros ka- megragaszt! aAA 
tó- égyenlősen forditja el fejét. ra-balra a Katira, meg a Sárira, tona zubbonyt felvenné - egy eg Maria I5. 
1eg k M A 

ani hetet. amik kell katonámaik / hitte, h imzett közeleb 1 
ha a hetet, amikor nem kel nának iró azt hitte, hogy a cimzett kö bszimfóniákhoz. Ezekhez hasonlitva a 
kal / lyenkor csend v0 It. lennie. Megölelheti feleségét, anyját. érzi magát hozzája. Az apához, az anyá levélcenzura valóságos „jótékony intéz- 
em (Elbeszélés) kedvesét, testvérét vagy gyerekeit? Fog hoz, a testvénhez, vagy a hüséges élet- mény volt. 
in- Irta: Zomora S. János vajjon gyönyörködni az érésbe-szinese párjához. Elvégre miért kellett tudni Keserü 

A kaverna 
elején, a bejá- 
ratnál a tiszti- 

dő kalászban? Kerül-e még ércesen csen 
gő kasza a kezébe? Fog-e dalolni... sze- 
relmes nótákat, az arató ünnepségen és 

Persze volt aztán ezekben a levelek- 
ben sok minden más is. Meg lehetett 
tudni belőlük, hogyan áll a vetés. Há- 

Péter közvitéznek, hogy Zolyik jegyző 
ellopja a hadisegély felét és néha az 
egészet is. Még kevésbbé esett volna jól 

ez szolga heveré- megölelgetni a fonóban a huncutkodó nyat malacozott a yorkehirei. Milyen Nagy Károly káplár uramnak, ha elel- 
szett egy prics. leányokat? szép verestarka borja lett a Riskának vassa, hogy a segédnótárius tulzottan 

e- csen. Kutas had Naponta egész halom posta érnkezett a Hogy fedetni kellett a tetőt, mert a ná- legyeskedik az évekig egyedül maradt 

ek nagy pedig a tizennegyedik századhoz és mert a had- dat lesodorta a szél. Tapasztani a falat menyecske körül. Hogy csaik jegyre ad- 

m kaverna mélyén vezetőség igy rendelkezett: Kutas had- mert az idő lerágta az agyagot. A Jós- ják a cukrot. A petróleumot. A zsirt. A 
an az ágyán ült és nagy éppen ugy, mint a többi század- ka gyereket még egyszer sem vernte meg lisztet is fejadagra szabta a „bentülő" 
bb az asztalán ha- paramcsnokok, minden levelet elolvasott a tanitó és a vizsgán ő szavalta a Szep ahogyan a hivatalnokokat nevezte a nép 
en lomban fekvő Pontosan, részletesen és főleg lelkisme. tember végén' cimü költeményt. Pista ötletessége. 
a leveleket cenzu retesen. Pedig a darabos irások csak meg irni is megtanult, le is irta a levél- Az meg éppen végzetes lett volna, ha 

8- rázta. A szikla- eleinte nyujtottak egy kis lelki gyönyö- be a nevét. Nézze meg az apjuk, it például Jójárt István őnmester ur meg- 
fal oldalába vert kampósszegen karbid- 
lámpa pislákolt. Olyan volt igy a pené. 
szes barlang, mint valami csendes, el 

rüséget. Később már megszokta őket 
Hiszen mindegyik ugy kezdődött: „Ki- 

vánom, hogy ezen pár sor irásom egész- 

van a levél sarkában. Egy kicsit sok 
helyet firkált ugyan be, de azért rá le- 
het ismerni, ugy-e? 

tudja felesége leveléből, hogy Kubikos 
Pál szakaszvezető már két éve, hogy 

orosz fogságba jutott, feleségének gye- 

1 hagyatott kripta. ségben és jókedvben falálja kendet.." Volt aztán olyasvalami is, amelyért reke lett egy nyurga-szőke orosz fo- 

ik Kutas hadnagy, ugyis mint század- Meg ugy ugy végződtek, hogy: „fartsa cenzurázni kellett Esetleg megsemmisi- golytól... 

a pparancsnok, ásitó nyugalommal bön meg az Isten kendet jó egészségben teni az egész levelet. Azért persze, hogy Olyan hirek is jöttek a faluból, hogy 
le sészgette a sablonos paraszti irásokat mert nekünk pan és melyhez hasonló az irás ne zavarja meg az amugy is el- ez, meg az az asszony holmi pomádék- 

n Az órmotlan betük hazai hireket haran- jóf kioánok kendnek is, tisztelettel Bod- nyütt és örök izgalomban égő lelkeket ra pocsékolja el a hadisegélyt. meg nem 
1 toztak. Hol rosszakat, hol kellemetlenee nár Kafi hüséges felesége. Vagy: „Ser Valahogy egy kicsit embertelensér mulik el egy vasárnap sem anélkül 

i ket és igen ritkán egy-két meleg mon gő Juli tisztelő testpére", esetleg Kon- volt ez a cenzura, de hol volt ekkor hogy a szalmaözvegy asszonyok me men 

badságra, vagy egyáltalán megéri-e az: 

..................... 

Siessünk gallé 

datot is. De ebben sem volt köszönet 

Inkább fájdalom volt ez az olvasójá- 

nak, mert nem lehetett otthon, Senki 

sem tudta, mikor engedik egy kis sza- 

csag Dénes és családja, mint sógorai 
Mindig két névvel A keresztet meg a 

vezetékkel. Lehet. hogy a nagyobb tisz- 

telet, vagy az izmosabb 
kedvéért. Talán azért mert igy a levél- 

megbecsülés 

rainkkal C 

már az emberiség? A gránátokiban sem 
volt humanitás. amikor robbantak. A 
szurony sem siklott kegyeletteljesen a 
bördák közé. A srapnell agyatrepesztő 

csattanása sem hasonlitott a beethoveni 

nmének a nagykorcsmai táncba. 

Hát bizony ezeket a kellemetlen ujsá- 

gokat nem volt jó tudni a Jójártaknak 

Koncsagoknak, meg Keserüeknek. A vi- 

lágért sem. És éppen azért, mert a, 
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Az anyaság története lényegé- 
n: a civilizáció története. Sem- 

egy népre, 
vagy egy korra, mint azok a szo- 
kások, amelyekkel az anyaságot 
körülveszik. A kezdetleges népek 

napig nagyot 
változott a világ ebben a tekin- 

átalaku- 
fejlődése, a 

változása 
mind-mind mélyreható változást 
idéztek elő a nők sorsában és az 

mi sem jellemzőbb 

szokásaitól a mai 

tetben is. A társadalmi 
lások, a tudomány 
szociális viszonyok 

anyaság fölfogásában. 

10-12 ÉVES ANYÁK 
Európai fülnek egészen szokat. 

lanok azok az adatok, amelyeket 
a vadnépek szokásairól fölsorol- 
nak. Jáva szigetén az élet 7., 8. 

a 
leányt pedig 14-15 épes korában 
már aggszüznek minősitik. A sza- 

tunguzok 

éve már férfikornak számit, 

mojédek, osztjákok, 

ANYASÁG 
hogy a vadnépek általában, kü- lönösképpen az indus és a néger asszonyok, könnyen és gyorsan, 

szöpődmény nélkül 

leányai 14 vagy 12 éves koruk- 
n már anyákká lesznek, Szu- 

matra szigetén a 14-15 éves kor 
a házasodás kora. Borneo szigetén 
a banjanézek 8-9 épes koruk- 
ban házasodnak, 20 éves nő már 
nem szül. 
éves korban, a Filippi 

Ceylon szigetén 12 
szigetbe- 

Hiek 14 éves korban házasodnak. 
Vannak indián törzsek, amelyek- 
nek 11-12 épbes asszonyai már 
egy-két gyermeket is szültek, Af- 
rika népei is mind korán háza- 
sodnak. Igy a koptok már 7-89 
éves korukban. A kaffer, a ba- 
zuló, a becsuán, a hottentotta és 
a busman törzsek női 10-142 éves 
korukban anyákká lesznek. 

VADNÉPEK ASSZONYAI 
Azt vélhetnénk, hogy a kora 

házasságok következtében a szü- 
letések a legnehezebb bonyodal- 
mak között mennek végbe. En- 
nek éppen az ellenkezője az 
igaz. Az utazók és tudósok, akik- 
nek alkalmuk volt a vadnépek 

ugyszólván 
megállapotatták, 

életét megfigyelni, 
egyhangulag 

„más' asszonyáról szólottak. Ha ilyene- 
ket olvastak volna az elgyötört embe 
rek. egy kicsit belevágott volna a szí- 
wükbe a fájdalom, hogy hátha az én 
feleségem is". Az én drága Julisom. Az 
Én csendes Ilkám. A kacagó kedvü Ka- 
stalinom és a sokezer más saját asszony 
A Doberdó, az Isonzó, a Piavé és a 
többi pokol megingathatatlan hitü, tö- 
retlen akaratu embert küivánt. Meg az- 
tán ugyis eleget tudtakk az otthon éle- 
téből. Akik visszajöttek szabadságról, 
éppen eleget megéltek olyasmit, ami 
felkavarta szivükben a vért. Minek még 
alágyujtani a levelekkel is a lelkek fel- 
hevült érzéseit... 

Kutas hadnagy tehát cenzurázott. Egy 
kicsit unta a dolgot, de visszatetszett 
volna neki, hogy megfossza az embereit 
a szerető kezek egyetlen betüjétől is 
Ritkán és akkor is csak egy pár mon- 
datot cenzurázott. Az igazán mulhatat- 
lanul szükségeseket. 

Mintegy harminc levelet nézett át és 
öt-hat rózsaszinii tábori lap maradt 
még megvizsgálás nélkül, amikor a szol- 
gálattevő őrmester belépett a kaver- 
nába: 

- Hadnagy urnak alásan jelentem 
itt a „menázsi" 

Kutas megnézte az óráját. 
őra volt. Ilyenkor 
az olasz ég. 

Az ebédet csak este küldhette be a 
tüzvonaltól pár kilóméternyire fekvő 

Este tiz 
kezdett szürkülleni 

y 

legtöbbször 
szülnek. 

fejeződik. 

5-4 óránál alig tart tovább. A 

igénybe. Az asszo 
bozótba rejtőzik, 
folyó közelébe hu 
szülés után tisztál 
gyermekét megfüröszthesse. 
szenegál és marevi négerek asz- 
szonyai mezei munkát végeznek. 
Rendszerint oti éri őket utol a 

két órán belül az anyaságon át- 
esnek és anélkül. hogy pihenné- 
nek, ujból munkába állnak. 

SZÜLÉS - NYILVÁNOS. 
SÁG ELŐTT 

Egyes vad néptörzseknél ősrégi 
szokás a nyilvánosság előtt vég- 

Sokszor gondolkoztam már 
azon, hogy amikor leirom ezt a 
szót: „meghalt", (pedig naponta 
bizony elég sokszor kell leirnom) 
ugyszólván semmi erősebb lelki 
döbbenetet, mélyebb megrázkód- 
tatást, a lélek alapjaiban puszti- 
tó földrengést nem érzek. Az 
okát kerestem, hogy miért. Kér- 
deztem kollégáimat, azok is csak 
azt tudták felelni: nem fontos, 

konvha mert a Hermada völevben. ahol 

ugyan minek veszed ugy a szi- 
vedre, hisz nem is ismerted. Ak- 
kor nem hittem, hogy csakugyan 

az ötvenegyesek táboroztak, minden 
percben robbant a gránát. Vakmerőség 
lett volna nappal behozni az árokba a 
lovakra ráterhelt gulyás-ágyukat. Este 
veszélytelenebbül lehetett. Alkonyatkor 
már célpont nélkül robbantak a gráná- 
tok. A világitó pisztolyok százai csak a 
két vonal közötti részt világitották be. 
A fényszórók pedig hiába öntötték a 
vakitó nyalábokat, mert még a szaká- 
csok is tudták, hogy a fényikévékben 
csak a mozgó alakok látszanak. 
Kutas az asztalnál ülve fogadta az 

őrmester jelentését. 

- lJót Vigyázni a kiosztásnál. Semmi 
zaj. Fényszóróban nem mozogni! Égy 
csajkával küldjön be, hogy kóstoljam 
meg!... 

Ezt mindennap elmondta Kutas, ilyen 
kor is. amikor csend volt. Jó is volt az 
óvatosság és elővigyázat , mert az olasz 
a legkisebb mozgolódás zaját is meg- 
hallotta és cseppet sem kimélte ágyuit 
Az őrmester kiment és az ebédosztás- 

nál maradt. 
Egy baka behozta a vacsorát. Paszuly 

főzelék volt. Kutas belekanalazott. Iz- 
lett neki az étel, pedig mem is volt 
éhes. 

Rágyujtott egy cigarettára. Visszaült 
ágyára és az asztalról kezébe vett egy 
tábori lapot. Olvasta: 
„Korporál Imre Szekér. 51. regiment 

X. batalion. 16. század. Tábori posta 37." 
„Kedoves testvérem Imre. Kivbánom 

a 

Az ausztráliai benszülötteknél 
egy-egy szülés 1i-4 óra alatt be- 

Az amerikai indusok 
2-7 óra alatt szülnek. Afrika és 
Ázsia vadonjaiban pedig a szülés 

legtöbb vad néptörzs szülését tel- 
jesen a természetre bizza és sem- 
miféle emberi segitségei nem vesz 

ny erdőbe, vagy 
vagy valamely 

zódik, hogy 
kodhasson és 

A 

szülés. Ilgenkor lepihennek. egy 

Egy pillanat, amelyben Sirohschneider 
mesfer elvesztette lélekjelenlétét, egyen- 

sulyát és a halálba zuhant 

két nemhez tartozó tagjai a szü- 
lés céljára kiszemelt helyen egy- 

meg a gyermek. Az anya a köl- 
dökzsinórt maga metszi át s dol- 
ga végeztével az ünneplő csoport- 
ba vegyül. Igy szokás ez Uj-Zé- 
landban, Szumatra szigetén a gui- 
nea négereknél, valamint Ameri- 
ka Caripuna indiánjainál. 

ÖSI MAGYAR BABONÁK 
Érdekesek azok az adatok, 

amelyeket a szüléssel kapcsolatos 
tégi magyarországi szokásakról 
közölnek. Igy pl.: „Békésmegyé- 
ben a szülőasszony háromszor át- 
lépi a subát, A bácsmegyei Toro 
sán forró zsirba néz, Szabolcsban 
az anyós a főkötőjét teszi a nő 
hasára, miközben háromszor ke- 
resztet vet. A kalotaszegi nép szo- 
kása, hogy nehezen szülő asszony 
férje a harangot megkongatja. 
Másutt a ház ajlajaii kinyitják és, 
a ládafiókokat kihuzzák, hogy az 
ujszülött utat találjon. Csongrád- 
ban a templom kulcsát teszik a 
szülőnő vánkosa alá. 

ugy van, hogy az embert annak 
az elvesztése jobban bántja, akit 
ismert, még akkor is, ha az az is- meretség csak futólagos volt. 
Most belátom, tévedtem... 

Strohschneider Arthur profesz- 
szorral nemrég folytattam félórás 
beszélgetést a Newyork-szálló 
egyik emeleti szobájában. Ma is 
magam előtt látam markáns arc- 
élét, éles metszésü ajkát. acél- 
szürke szemeit s széles mosolyát, amint vidáman felel a kérdésem- 
re: 

találjon, mert nekünk hála Istennek 
pan... már olyan rég nem poltál itthon 
ltt volna az ideje, hogy haza gyere. A 
cseresznyeoirág is nyilik már, mire ta- 
lán szabadságot kapsz meg is érik még 
az őszibarack is... mi lesz pvelünk, ha 
sokáig jössz.. bár már pége lenne en. 
nek a cudar háborunak... csókolnak Bez- 
zeg sógorék is. Megölel és megcsókol sze 
rető tespéred Szekér Panka és aggódó 
édes jó anyád, Szekér Mihályné, Jász. 
ladány." 

hogu ezen pár sor irásom egészségben 

Kintről a vonalból mélyhangu dob- 
banás tompult a kavernába. A sziklák 
megreszkettek. Kutas is feugrott az asz. 
taltól és a telefonista is kiváncsi szem- 
mel nézett a bejárat felé a készülék 
mellől. Egy pillanatra csend döbbent a 
barlang fülledt levegőjébe. 
Az őrmester vágódott be a kaverna 

ajtaján. Elfuladva, elszürnkült ajakkal 
jelentette: 
- .három sebesült! 
Már cipelték is be a kavernába a se- 

besülteket. Egyiknek a vállát zuzta 
szét az olasz akna lövedéke. A másik 

bemenő szülés, A törzsnek mind- 

begyülnek és a nézők szemeláttá- 
ra, üdorivalgások közben érkezik 

. évfolya 
d- 

A 

- Meddig szándékszik 
ezen a 
mester? 
A szeme meg 

felelt: 
- Most ötvenhárom éves , 

gyok, hatvanéves koromig 
nnek a beszélgetésnek 

pályán maradni, kel al 

se rebbent, amin 

merem 
jonyha 
solgál 
jara m ; ü 

öt hete. És Strohschneider Ari Mejoga 
professzor, a bécsi testnevele 
főiskola tanára nem fog többy A S 

kötélre lépni. Mert egyszer, neg vennyolc örökös halálos veszed, esi lemben elfáradt év után egyetle 
egyszer félrelépett. Talán csal szA 
meg akarta ijeszteni az amugy E7 
rémüldöző Közönségeii Ta mén 
csak tapsokat akart. Vagy pedi 
a fiacskájára gondolt, aki mosi tesen 
éves és aki a kötéltáncos-csalág 
ban a tizenharmadik. a rettegei fgyi 
az ominózus tizenharmadi ,vét ge 

kn p0a 
olta üz 
Iö 

ohant 

- De 

nert ni 
l, hog 
neg ké 

ban is 
A ke 

btára r 

ti a ne 

is meni 

ken Sze 

rógábai 

lért ke 

rete ell 
lástalar 

meglep 

zavak: 

faka 

neráció. akit nem fog engedni 
ha kötélre lépni.. 
Az élet sokszor megcsufol legszebb akarásainkat. legszeb] 

terveinket. Halomra dönti dédel 
getett, minden idegen gondolai 
tól, bántó szavaktól féltve őrzöt 
álmainkat. Nevezzük Istennek 
Sorsnak, Életnek, Véletlennek 
van. Létezik és könyörteleni 
uralkodik rajtunk. 
Csak egy félrelépés és menthe 
tetlenül a mélységbe zuhanunk 
Zuhanunk feltartóztathatatlan 
rettentő sodrásu zuhanással. És 
feneketlen mélység elnyeli össze 
zuzott tetemünket. Amint elnyel te Strohschneider Arthur profes 
szort. 
A magabiró, mindig mosolygó 

vidám szempár örökre lezárul Elnémultak az ajkak, amelyek olyan furcsa kedvességgel ejtet 
ték a magyar szót. tgy pe 
Strehschneider professzor meg h halt A sz 

A béke hősi halottja ő, akinek e halála több emlert megrenditen 4b 
a politikai gyilkosságok. társa. 2n dalmi alvilágbanditák 
mint bárki másé... 
Egy nagy ideálistáva! 

nagy müvésszel kevesebb 

idejében 

és ] ta pDi. a föl- 
dön. ss Jőózsej, Ődöt 

pal. 
; ; egy: Kutas odament a sebesültekhez. A másr. szanitészek már kötözték is őket. egy ] 

Kutas megkérdezte a nevüket. Meg. a fala mondták. Csak a harmadik hallgatott ködö 
Még a szemét sem nyitotta fel a kér mula désree rátaii 
A hadnagy kivétette a fiu zsebéből a láp 87 kapszlit". Ezen volt a név. Olvasta: 7ülbe 

amir 
össze 
el ak 
A fö 

- Szekér Imre. 
Eszébe jutott a tábori lep. A cseresz- 

nye virágzás. Szivébe fájdalom fagyott 
Ágyára fektette a fiut, akinek a kötés 
alól a nyakából lassan szivárgott a vér sele 
Kutas odahajolt Szekér káplárhoz ni, a 

aki alig lélegzett. mech 
- Hallassz-e Imre? Leveled jött Pan az iz 

kától és az édes anyádtól!... hogu 
A káplár felayitotta a szemét. Las értél san. Fáradtan, beleizzadt ebbe a nagy hogy 

gyötrődésbe, de a megtört szemében hal Ta a 
kivá 
ágya 

vány öröm csillant. 

- Panka hugod azt irja, hogy mind 
egészségesek otthon. Az édes jó anyád 
is, hallod-e! Bezzeg sógor is csókol.. 

a kezefejét csüngette véresen. Ez a két, 
sebesült még csak megilletődve sem 
volt. A sápadtságuk mögül szinte jó- 
kedv mosolygott. Ujjongani is szerettek 
volna, ha nem fáj a sebük. Mert részük 
re jóidőre megszünt a háboru. Nem is 
jajgatott egyikük sem. 
A harmadik sem. Csalk éppen lehuny 

ta a szemét. Feje lekenyult. Arca szür- 
ke volt. Háronan cipelték. 

- Nézte a fiut. akinek arcán boldog Hi 
mosoly játszott az utolsó sóhajjal. Va- 
lamit mondani is akart, de ajka megól 
mosodott. Szeméből könycsepp gördült 
szünkére komolyodot: arcára. Szája szé- 
léről vékony vércsik szaladt a gallérja 
alá. Aztán vége volt... 

Kutas keresztet vetett és a tábori la- 
pot a fiun bluza alá helyezte. Éppen a 
szíve fölé... 

Te 
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amir 

S va 
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velél 
több 
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alád 
e 

ö 
e 

rt nyitni husvét elsőnapján? 
/, hogy megbünteti a fehova? Tudja 

ődve várják az eset fejleményeit: hogy 

irsa- 
ben, 

egy 
föl 
sef. 

A 

Meg- 
tt 

: 
ől a 

1sla: 

vott 
ötés 
vér 

hoz 

an 

agy 
hal 

hant és az alábbi szavakat mondta: 

fak a zsinagógából, be az üzletbe 

ugy pénteken. mint szombaton, husoét 

Lévfolyam 

anói Hanói 
Megnyilt a 

ZÖLDFA 
merem és szálloda. Elsőrangu és olcsó 
onyha. Prima fajborok. Figyelmes ki- 
dolgálás. A közkedvelt LÁSZLÓ zene- 
jara muzsikál. Havi abona 780 Lel. 
Menü 3 tál étel 15 Lei. Szives párt- 

jogást kér ANDREI és EHRLICH. 

A szamosujvári rabbi 
esete a vallástalan 

kereskedővel 
SZAMOSUJVÁR,) Néha az olyan 
eménytelen városban, mint Szamosuj- 
ár is, történnek „szenzációk, termé- 

etesen helyiérdeküek. Az alábbi kis 

ket is ott történt a mult héten: 
Egyik füszerkereskedő és fia a zsidó 
usvét első napján, csütörtökön min, 
en vallási tilalom ellenére nyitvatar- 

utta üzletét. Megtudta az esetet a rabbi 
tfölháborodásában a kereskedőhöz 

- De kérem, hithü zsidó létére, hogy 
Nem 

neg kérem, hogy az esetet a femplom- 

han is ismertetni fogom. 

A kereskedő a fenyegető szavak hal- 

btára megijedt és megigérte a rabbinak. ! 

jogy üzletét bezárja, ha nem prédikálja 

á a nevét a zsinagógában. A rabbi bele 

5 ment az egyezségbe. Másnap, pénte- 

ken Szamosujvár össz-zsidósága a zsina- 

rógában szorongott s köztük volf a meg. 

lért kereskedő és fia is. Nagy megle- 

petés érte azonban őket. A rabbi igé- 

ele ellenére mégis megintette őket val: 

lástalan tettükért. Apa és fia először 

meglepődve hallgatták a dörgedelmes 

gavakat, aztán felháborodva kirohan- 

és 

ide, husvét oda, nyitottak . 

A szamosujvári zsidók most érdek- 

a rabbi mit fog csinálni a két vallás- 

talan kereskedővel?... 

mamuzzsmszoomomon 

- A BUVÉSZINAS ESETE, aki 
a fölidézett szellemeket nem tud- 
fa visszaparancsolni, megismét- 
lődött Bruce amerikai föltaláló- 
pal. Bruce legujabb találmánya 
egy ágy volt, amely gombnyo- 
másra összecsukódik és eltünik 

egy kinyiló falfülkében. Amikor 
a falálmány már tökéletesen mü- 
ködött, a föltaláló örömében nagy 

mulatságot csapott, amelyre ba- 

rátait is meghivta. A pendégek 

tápozása után a föltaláló kime- 

rülve belerogyott ujfajta ágyába, 

amire az ágy programszerüen 

összecsukódott, fölemelkedett és 

el akart helyezkedni a fülkében. 

A föltaláló az ágy és a fal közé 

szorult fejjel és kellemetlen hely- 

zetéből akkor tudták kiszabadita 

ni, amikor takaritónője orpost és 

mechanikusokat hivatott. Brucet 

az izgalmak annyira megpiselték, 
hogu lemondott találmányának 

értékesitéséről és kijelentette, 
hogy legföljebb csak arra a cél- 

ra ajánlja másoknak. hagy nem- 
kivánatos vpendégeiket ilyen 
ágyakba helyezzék el. 

.... 
Hölgyeim! 

Veszélynélküli tartós ondu- 
lálást, villany nélköl, 6 hó- 

napi garanciával. Valamint 

hafestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondulálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg. Ferdinand 33. 

(CEUJy A 
leggyönyö- 

rübb csele- 
kedet az em- 
ber számára 
- ugy gon-! 
dolom 

térdre borul- 
va, halkan 
imádkozni, 

segitséget ad 
. adni, vagy 

csöndesen és elmélkedve - sétál- 
ni És ez utóbbit tettem ma dél- 
után öt óra körül is, amikor a 
,Jóestét! lapkötegei, mint vala- 
mi villanyáramlás hullámai, ci- 
káztak végig a városon. Sétám 
közben megveszem a lapot s a fő- 
téri Mátyás-szobor terén körülné- 
zek egy üres szék után, hogy - 
átfussam. Átfuton? és borzadok: 
,Véres csata zajlott le Franciaor- 
szágban a király 
szocialista munkások között... 
Tömeghalállal végződött a var 

sói munkanélküliek tüntetése'. 
„Bukarestben tizenegy katona- 

tisztet tartóztattak le" Összees- 
küvés. 
„Amerika próbaháborut ren 
dez... 

„Gyilkosságot palástolt el Chi- 
appe párisi rendőrfőnök. 
Megint emelni akarják a cu- 
or árál... 
„Tömeges gyilkosság polt a Re- 

gátban..." stb. 
Parancsoljanak: életünk leg- 

hétköznapibb giccsének legbá- 
mulatosabb keveréke. 

AZ ORDOG BIBLIÁJA 
Ezen borzadályok után a lapol- 

vasás szándéka csupán annak a 
vágykielégitésnek ürügyévé vá- 
lik, hogy figyeljem a padon ülő- 
ket. De ugy., hogy azoknak ne 
legyen tudomásuk róla. 
A következőket látom: 
Suhancok és munkanélküliek - 
ez már Kolozsváron egy külön 
emberfajta - hihetetlenül pisz- 
kos káríyákkal játszanak. Pénz- 
ben természetesen... Minden 
kártva hátlapján két rajzolat ál- 
lapitható meg: az egyik egy tel- 
jesen elmosódott, amit még a bu- 
dapesti Piatnik kártyagyárban 
nyomtak rá: a másik töméntelen 
izzadt és szennyes kéz ujilenyo- 

mataiból rakódik össze. Nem bi- 
rom megérteni, hogyan lehet 

-
-
 

Zsibong az „élet" Mátyás Király 

szobrának hétköznapi árnyékában 

rikkancsai és' 

olyan kártyákkal játszani, ame- 

. 

lyeken hatalmas ujj és tenyérle- 

nyomat vastag zsirrétege jelzi a 

magasrangu figurákat: királyt, 

királynét és igy tovább. Mert az 

is természetes, hogy francia kár- 

lyával „szórakoznak. Illetve dol 
goznak, mert aki nyer, az vacso- 

de aki elveszti 

kevés pénzét, az ráadásul 

korgó gyomorral barangolja át 
az éjszakát... Azért ugyanazt a 

szenvedélyt érzi, amit - például 

az Ujságiró-, vagy az Intim- 

klubban a frissen felbontott, ra- 

gyogóan tiszta kártyalapok árasz 

tanak magukból. A szenny a sze- 

gény ember meghitt élettársa... 

A TETOVÁLT KEZÜ EM- 
BER 

Tőlem jobbra egy rongyos kül 
sejü ember alszik. Talán valami- 

kor ebéd után a hálószobájában 

pihenhetett igy. Nem is annyira 

az álom, minte inkább a megszo- 

kott pihenés lett urrá rajta. 

Egyenletesen lélegzik. De miért is 

él?... Balkeze a combján nyug- 
szik. Óriási, idomtalan, szurtos 

munkáskéz. Az ujjain piros fes- 

tékkel betetovált szám: 1912. A 
kisujján az egyes, a gyürösön al 
kilences, a középsőn a másik 
legyes s a mutatón a kettős. A hül 
velykre már nem jutott szám, 

Vajjon mit jelent ez? - tünőd- 

tem, ami egyuttal az én születési 
évszámom. Az övé nyilván nem 
lehet, mert ő már jóval tul van a 
huszonkettőn, sőt a negyvenket- 

rázik este, 

őn is... Talán valami háborus 

élmény, vagy női ügy fájdalmas, 
vagy boldog emlékét őrzi? 1 
A férfi kinvitja a szemét ést 

látja, hogy nézem a kezét. Nem 

szól semmit, de láthatólag biüszke 
az érdeklődésemre. Ugy viseli ezt 

a barbár önmegbélyegzést, mint- 

ha megfizethetetlen gyürü, vagy 

rendjel volna... 
Amugy is remeteállapotban vol 

tam, de ez az ember csak fokozta 

melankóliámat. amikor kérdezet- 

lenül is megadta a tetovált szám 

magvarázatát: 
Ha élne, szegény, épp akkora 

lenne, mint a fiatalur!... 
Tragédia!... Egyéni tragédial 

Ami neki talán nagyobb, mint az 

ujságban emlitett tragédiák 

EGY KÜLÖNÖS ESZKÖZ 

A szomszéd széken balra fiatal 

cselédféle ül s ujságpapirból kol, 

/ kopott 
zsiros 
fényfolios 

lruháját 

..., 

mert itt tisztitják ki olcsón és jól. 

1ozgóban: 
eftotu us 

Élián-ház. - Vashid mellett. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor utóljára 

A ghettó szive 
Csütörtökön 5 és 7 órakor uj műüsor: 

A császár szerelme 
Énekes, zenés operett filmsláger. Főszerepben: Liexne Heidi 

és Hans Járay 

1 

bászt eszik. Harisnyás lábai mel- 
lett ott állnak a levetett cipők. 
Pillanatra az villan át az agya- 
mon, hogy a cipőknek ez a leve- 
tése az étkezési idő tartamára ta- 
lán valami népszokás. A hithü 
zsidók viszont felteszik kalapju- 
kat étkezés közben. Olyan társa- 

dalmi rétegekben, ahol az embe- 
rek tetopálják magukat, lehetnek 
ilyen népszokások... 

A PITYERGŐ HőS 

Odébb fiatal házaspár egy gyö 
nyörü fekete gyerekkel, aki sir és 
toporzékol, mert haragos szülei 
feltették őt Mátyás király szob- 
rának kőtalapzatára. Sir, topor- 
zékol és elszalad. De szülei visz- 
szacipelik. 
- Milyen katona akarsz lenni? 
kiált rá mérgesen az apa. 
- Hát ez az én hős fiam? - 
- mondja a mama. 

És alaposan elpáholták a gyö- 
nyörü fekete gyereket. Majd uj- 
ra visszatették a kőtalapzatra. 
Most már ott állt a csöpp fiu el- 
szántan, beharapott csöpp száj- 
jal. szemében a félelem legmé- 
lyebb és legsötétebb örvényével. 

rélt, de azért állt mozdulailanul 
lés hagyta. hogy fényképezzék. 

1Az örökkévalóság számára a szü- 
leivel is ezt kellett volna tenni... 

Rajnay Tibor. 
.......... 

- ELPORLIK AUSZTRÁLIA.. 
A sidneyi földrajzi intézet meg- 
állapitotta, hogy az állandó szél- 

viharok Közép-Auszírália lisztnél 

finomabb vörös homokját több- 
ezer méter magasságig fölkavar- 

ják és a porfelhőket egészen hol- 
land Kelet-Indiáig, Uj-Zélandig, 

vagy a tasmániai tengerig hajt- 

ják. Kiszámitották, hogy az 1929. 
évi nagy viharok 50 millió kilo- 
gramm ausztráliai földet hordtak 

az ujzélandi szigetekre. Ugyan- 

csak ilyen eredetü sajátságos vö- 
rös üledéket találtak a buvárok 
a tasmániai tenger fenekén is. 
l 

NÁSZAJAÁNDÉEK. Az alsó- 
egyiptomi Kafr-el-Dawarban egy 

anya fejenként öt egyiptomi font 

ért három orgyilkost bérelt tulaj- 
don fia megöletésére, mert tilal- 
ma ellenére nősült. A gyilkosság 
kiderült. A tetteseket a kairói 
Ibizóság halálra, az anyát pedig 
15 évi fegyházra itélte. 
mzszazzozzemszszaztekzazszsacmznmnszmmzn 

- Értesités. A „Családi Olvasó- 
körrel" fuzionált a „Genius' fo- 
lyóirat-kölcsönző, tovább szállii- 
ja m. t. olvasóközönségének a fo- 
Ilyóiratokat. Kérjük további be- 
cses pártfogásukat. „Génius' fo- 
lyőirat-kölcsönző, Calea Regele 
Ferdinand 77. 

gz "age 

Terveihez segiihet 

Corinmna, 
ki megmondja Önnek jelenjét, 

jövőjét, távolba lat. 
Fogad minden nap 6-ig. 

Stír. Verde No. is. 
étr. Mico, régi botanikus Kerlen 

keresztül. 
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Szakbizottság vizsgálja felül a külvárosi ; 
uccák állapotátttt:t:?t 

Komoly lépések az elhanyagolt accák rendbehozatalára 
(KOLOZSVAR) Az Ásó-ucca 

elején a Háztulajdo- nosok Szöveisége utján memoran 
dumot juttatak el a város veze- tőségéhez, kérve az ucca mielőb- 
bi rendezését, mert amióta az uc- 

alatt nem 
mincs lefo- 

Iyó csatorna, nings járda, de még 
a szemétkihordó is ismeretlen fo- 
galom ezen a pidéken. Az ucca 
rendezetlensége miatt lehetetlen 

lakói az év 

ca létesült, rendezés 
polt. Az Ásó-uccában 

a közlekedés, mert az egész uttest 
feneketlennek tetsző 
és gödrökkel pan tele. 
Annak ellenére, hogy a lakók 

többizben kérték a város vezető- 

- A SZÖRNYEK SZÖRNYE. 
Szegény kis lochnessi szörny! Mi 
polt ő 16, majd 8 méter hossza- 
pal, pizilólábnyomával és bárány 
nyelő torkápal az uj szörnyhöz 
képest! A jó skót szállodatulaj- 
donosok, ott a lochnessi tenger- 
szem mellett, még lázfantáziájuk 
ban sem tudtak volna olyan ször- 
nyet kitervelni, olyat, amilyent 
most épitenek Angliában, Sir W. 
E. Johns, a haditengerészeti épit- 
kezések igazgatójának személyes 
pezetése alatt. Az uj szörny nem 
palami óriás, mindőssze tiztonnás 
hadihajó, amelynek egyáltalán 
nem lesz személyzete. rendkinül 
erős pillanygépeit rádióhullámok 
segitségével az anyahajóról irá- 
nyitják. A szörnyet a legerősebb 
robbanószerekkel töltik meg és 
fámadás esetén csigával bocsát- 
ják a vizre. Gyorsasága sokkal 
nagyobb bármely hadihajóénál 
és irányát utközben az anyaha- 
jóról megváltoztathatják. Ha a 
„robbanó naszád" a célpontba üt 
közik, az orrában levő gyutacs föl 
robbantja a naszád egész robba- 
nóanyagrakományát. ami azon- 
nal széttépi a leghatalmasabb ha 
dihajót is. Ha a támadás meghiu 
sul, a robbanónaszádot egysze- 
rüen pisszairányitják az anyaha- 
jóhoz. Ilyen lesz a szörnyek ször- 
nye, ha elkészül. Nem lesz olyan 
ártatlan, minl a lechnessi szörny. 
Nem bárányokat pusztit majd. 
hanem embereket. Százápal, ez- 
répel. A szörnyek szönnye. 

MEGJELENT 
a könyvpiac 
szenzációja: 

AZ 
urorsó 
ORKÁN 
Zomora hatalmas, 
kétrészből álló fantasztikus 

regénye 

Ára SOlej 

kapható minden könyv- 
kereskedésben és a Jóestét 

kiadóhivatalában. 

tócsákkal 

. 

ségétől az ucca rendezését, igéret nél egyebet nem kaptak. Ellen- 
ben az adót pontosan bevasalták a lakóktól, sőt legujabban 70 le- 
jes frontadót is kivetettek a ház- 
tulajdonosokra, ami viszont csak 
akkor volna jogában a városnak, 
ha megfelelő ellenszolgáltatást 
kapnak a lakók, uccaseprés és 
szemétkihordás formájában. Mi- 
vel az ellenszolgáltatás elmaradt, 
ma délelőtt az Ásó-uccai lakók küldöttsége Botos János, a Ház- tulajodonosok Szövetségének tit- 
kárja vezetésével felkereste dr. 
Nistorv Virgil alpolgármestert, 

polgármester pezetésével mind- 

delje el az Ásó-ucca rendezését. 

küldöttség tagjainak ki jelentette, 
ogy a kérvényt a páros müsza 
i osztályára továbbitotta, 

amely intézkedni fog a további- 
akról. Azt is közölte még az al- 
polgármester, hogy a jöpő héten 
szakbizottság száli ki dr. Dragan 

azokba az uccákba, amelyek japi 
tásra pvárnak, hogy helyszini ta- 
pasztalat után intézkedjenek a 

akit arra kértek, Szerezzen ér- l 

Ujjászervezik 

(BUCURESTI.) Slavescu pénz- 
ügyminiszter már megkezdte az 

Dyucöijpénztárt 

további teendőkről. 

az Országdos 

amely a március hóban kiadott 
Már- 

BP. Unirei 19. Telefon 

pényt a lakósok kérésének és ren 

Dr. Nistor alpolgármester a 

előkészületeket az 

kozást 

ujjászervezi az 
pénztárt. 

(MARAMAROSSZIGET) Far- 
cuta János elcsapott detektiv 
bár már hosszabb idő óta nem 
a rendőrség szolgálatában 
mint a rendőrség tisztviselője je- 
lenik meg Máramarosszigelen a 
eyanutlan emberek lakásán és 
kovakövek után kutat". 

Igy többek között meglátogat- 
ta a vizsnici rabbit is, ahol több 
Imint két óra hosszat át kutatást 
tartott azzal az 
hogy a rabbi kovaköveket rejte- 
get lakásán. Az önkényes házku 
tatás eredménye fermészetesen 

áli 

minden eredmény nélkül járt. 

Egy londoni tanár fantasztikus 
rakétarepülés tervépel foglalko. 
zik. Állitása szerint föltalálta a 
propellerrakétát", amellyel rö- 
vid néhány óra alatt el lehetne 
jutlni a Holdba és néhány nap 
alatt akármelyik közeli bolygóra 
4z egész találmánynak mindösz- 
sze az a bibije, hogy a repüléshez 
rádiumot kellene fölhasználni. A 
tanár számitásai szerint egy kilo. 
aramm rádium fölbomlása három 
milliárd kalória hőt szolgáltatna, 
ami elegendő lenne ahhoz, hog 
a rakéta eljusscn a Holdba. Szá- 
mitásai szerint ezer kilogramm 
sulyu rakétával, 414.000 lőerő föl- 
használásával, a Holdba paló uta- 

uj költségve- 
téshez. Tegnap hosszabb tanács- 

folytatott a pénzüg ymi- 
misztérium könyvelési és ellenőr- 
zési osztályának vezetőivel, majd 
megbeszélést tartott Dumitreséu 
Grigoreval, a Nemzeti Bank kor- 
mányzójával. Slavescu miniszter 
elhatározta, hogy az uj költség- 
vetés elkészitésével kapcsolatban 

országos nyugdij 

Az uj költségvetés készitésével 
kapcsolatban Slavescu miniszter 

utasitását hatálytalanitja. 
ciusban ugyanis a miniszter arra 
való hivatkozással, hogy elsősor- 
ban a tisztviselők fizetésére szük 
séges összegeket kell biztositani, 
minden anyagköltség kiutalását 
felfüggesztette. Tekintetfel arra, 
hogy április elsején uj költségve- 
tési év kezdődött, a márciusról 
visszamaradt anyagkifizetési 
utalványok a fennálló rendelet 
szerint érvénytelenek volnának, 
a miniszter ezért ugy intézke- 
dett, hogy a márciusban pissza- 

egy másik rendeletet is adott ki, 

Bz elcsapott defektiv a rabbit akarta 
becsapni kovakó kutatással 

indokolással. 

bármennyire is körültekintő volt. 

Utazás a holdba 48 óra 58 perc alatt 

y diúm mennyisé 

fervét a holdbel 

maradt anyagulalpányokat ápri- 
lisban ki lehet fizetni. 

mert a szentféletü rabbi soha éle- tében nem foglalkozott kovakö- 
vekkel, sőt talán azt sem tudja, 
hogy a kovakó hogy néz kii 

4 magáról megfeledkezett vol! 
detektiv nemcsak házakban ren- dez házkutatásokat, hanem az uccákon szólitgat meg járókelő- 
ket és akinél sejti, hogy öngyujtó 
van, nem átallja a zsebeit a nyilt 
uccán kikutatni. 
A rendőrség miután nem talál- 

ja a fettest, mosi már a márama- rosi közönség támogatását vet- 
te igénybe a szélhámos detek- 
tiv kézrekeritésére. 

) 

zás pontosan 48 óra 38 percis tartana. Aki azonban mindenáron a Véuszra akarna följutni, annak 46 napig és 20 óráig kellene utaz- nia. Még hosszabb utra kellene rá- szánnia magát annak, akinek nincs más gondja, mini hogy a Marsra jusson föl. AÁnnak az utja 90 napig és 15 óráig tartana. Ilyen utazásra, föltépe, hogy a visszautazást is Számitásba pesz- szük, 500 kilogramm rádiumra lenne szükségg Mivel ilyen rá-, 
éggel az emiberiség 
nem rendlkezik, a 
holdbeli utazásának 

i fantazmagóriák 

ezidőszerint 
lyoni tanár 

előnyös. 

A rőm,. katn. püspökség fajbon 11 . o. 
gyedüli árusitója. Elsőrangu bun Tima konyha. Világos és barnasörö 

lóestét! gazdasá, 
és kertészeti 

tanácsadó rovaia 

El kert falaja és annak tápanya 
tartalmáról 

Ismerje meg minden gazda, kerté és gazdasszony kertjenek talaját. Aze fontos ez, mert ha valamely tápanya hiányzik abból, az elhelyezett növe nyek sinylenek, nem fejlődnek, 
azok sárgás, beteges, satnya volha áru) ja el leghamarább. i 
A leggyakoribb és nélkülözhelele növényi tápanyagok foszfor, ikáli és ui rogén. E három fontos növényi táp anyag az istállótrágyában van meg; t hát okvetlen minden kertészkedni, gaz 

dálkodni akaró az udvarán levő szeme tet, trágyát, mely nem köves, üvegda rabokkal telt. hordja ki kertjének föld jére és azt sürgősen ássa, forgass 
szántsa alá. 

Az istállótrágya mindhárom mnövény 
tápanyagot tartalmazza, éppen azér nélkülözhetetlen a gazdálkodás és ker tészkedésnél. 

Fontos és különösen a konyhaker 
ti tenmelvények, valamint a csont 
magvu gyümölcsfák termesztésénél mész. Miért szükséges a mész? A mé 
előmozditja a talaj mállását. boml 
a benne levő szerves anyagok korhadá. 
sát. 

Hogyan állapitja meg a gazda ker 
tész valamely talaj mészhiányát? Vesz 
a gyógyszertárból sásavat és azzal le- 
önti földjének egy kis darabját, ha a 
talaj perseg, az esetben mész van a 
földben; ha nem, ugy mészhiánnyal ál- 
lunk semben, melyet oltatlan mésznek 
a kerti földre való kiszórása által pó- 
tolhatunk. Az ecettel is kipróbálhatjuk 
Az oltatlan mész poralakban juttafan- 
dó a talajba. A vásároli meszet letakar. 
juk kevés földdel és ezután vizzel meg: 
locsoljuk. A földön átszivárgó viz érint 
kezvén a mésszel, megporlasztja azt. 
ugy, hogy a leföldelés után 24 órára 
már a mész por alakban kerti gazda- 
sági földünkre kiszórható. 
Mi származik a mészhiányból? 
A talaj hideg volta, mely a műveleti 

növények fejlődésére egy cseppet sem 

vörök Elemér. 

relem, válás, üz- 
leti és peres 
ügyeiben. Feny- 
képről és irás- 
ból megmondja- 
a jelent, mul- 
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birodalmába kell utalni. 

kar 
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